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EC — DECLARATION OF CONFORMITY

BLOUNT INTERNATIONAL INC. DECLARES THAT THE FOLLOWING PRODUCT(S):

Brand: Oregon®
Product Type: Saw Chain Sharpener
Model: Oregon Electric Sure Sharp®

ARE COMPLIANT WITH THE FOLLOWING APPLICABLE
EUROPEAN DIRECTIVES AND STANDARDS:
Electromagnetic Compatibility (EMC) 2014/30/EU

Not applicable non digital device.
Restriction of Hazardous Substances (RoHS) 2011/65/EU

TECHNICAL DOCUMENTATION FILE, LOCATION AND CONTACT:

Blount International, Inc.

4909 SE International Way Phone:  503.653.8881
Portland, OR 97222 USA Fax: 503.653.4402
e-mail: productcompliance@blount.com

Authorized Representative: Chris Seward PE

Authorized Signature: g
7 ¢ I/
A iﬁ/’ﬁ;ﬁﬁr v KL

Title: Director: Product Safety & Compliance
Date and Place Issued: 14 April, 2016




DE.......cooiiit i 3 CS . 17
FR...oo 4 TR 18
SV 5 RU...........oll 19
I 6 BG....... 20
ES.. ..o 7 RO......ovviiiiitt 21
PT o 8 SL.o 22
NL. ...t 9 = 23
DA 10 LT 24
Flooo 11 LV . 25
NO......evvveei s 12 SK. o 26
HR...oooooo 13 JA L 27
HU.........ooooii s 14




4\ WARNING: READ AND
UNDERSTAND ALL SAFETY
WARNINGS AND ALL INSTRUCTIONS.
FAILURE TO FOLLOW THE WARNINGS
AND INSTRUCTIONS MAY RESULT

IN ELECTRIC SHOCK, FIRE AND/OR
SERIOUS INJURY.

SAVE ALL WARNINGS AND
INSTRUCTIONS FOR FUTURE
REFERENCE.

This instruction manual contains translations
of a manual drafted in English and are
provided to assist those who do not speak
English as their first language. Being a
technical writing, some terms may not have
a like or equivalent meaning as translated.
Therefore, you should not rely on this
translation, and should cross-reference

the English version, where relying on

the translated instructions could result

in harm to your person or property.

A Caution

Always wear safety glasses @
when using sharpener.

Read all safety instructions, illustrations

and specifications provided with

sharpener. Failure to follow all instructions
may result in serious injury.

«  The Oregon Electric Sure Sharp®
is intended to function only as
a saw chain sharpener.

« Do not use accessories not specifically
designed by Oregon for the Sure Sharp.
Just because an accessory can be
attached to the sharpener does
not assure safe operation.

« Do not use damaged stones. Inspect
stone for chips, cracks, or excess
wear. If Sure Sharp or stone is
dropped, inspect for damage. After
inspecting and installing stone,
position yourself and bystanders
away from plane of rotating stone and
run sharpener at maximum no-load
speed for one minute. It is during
this test time that damaged stones
are most likely to break apart.

Always make sure angle guide
plate is securely fastened to
the sharpener before use.

Hold the sharpener only by its
insulated gripping surfaces. A
grinding stone contacting a live wire
may make exposed metal parts

of the sharpener live and could

give operator an electric shock.

Kickback: A sudden reaction to a
pinched or snagged rotating grinding
stone. This rapid stalling of stone can
cause uncontrolled sharpener to be
forced in direction opposite of stone’s
rotation at point of binding. Do not
position your body in area where the
sharpener will move if kickback occurs.

Corners, sharp edges or bouncing
can shag grinding stone and cause
loss of control or kickback. Use
special care in these circumstances.

«  Use only with 12-volt direct-current
power source (12-V DC). Avoid
contact with car battery acid. When
using accessory cord, ensure circuit
is protected with 10 Amp fuse.

«  Sure Sharp must be OFF before
connecting to battery.

Specifications

Voltage 12-v DC
Shaft Speed/ Max 25,000
Power Consumption RPM/55W




4\ WARNUNG: MACHEN SIE SICH

MIT ALLEN WARNHINWEISEN

UND ANWEISUNGEN VERTRAUT.
NICHTBEACHTUNG DER WARNHINWEISE
UND ANWEISUNGEN KANN
STROMSCHLAGE, BRANDE UND/ODER
SCHWERE VERLETZUNG ZUR FOLGE
HABEN.

BEWAHREN SIE ALLE WARNHINWEISE
UND ANWEISUNGEN AUF.

Diese Bedienungsanleitung ist die
Ubersetzung eines auf Englisch verfassten
Handbuchs und dient zur Unterstiitzung
von Anwendern, deren Muttersprache
nicht Englisch ist. Fachbegriffe haben
unter Umsténden keine gleichartige
oder gleichwertige Entsprechung in der
Zielsprache. Daher sollten Sie sich nicht
auf diese Ubersetzung verlassen und
ggf. in der englischen Version nachsehen,
wenn die Gefahr von Verletzungen

oder Sachschaden besteht.

A Vorsicht

Tragen Sie bei der Benutzung des
Schérfgeréts stets eine Schutzbrille.

@

Beachten Sie samtliche Sicherheitshinweise,
Abbildungen und Spezifikationen

zum Scharfgerat. Bei Nichtbeachtung

der Anweisungen besteht die

Gefahr schwerer Verletzungen.

«  Das Scharfgerat Oregon Electric Sure
Sharp ist ausschlieBlich zur Verwendung
als Sagekettenscharfgerat konzipiert.

«  Verwenden Sie kein Zubehdr, das
von Oregon nicht speziell fiir das
Schérfgerat Sure Sharp konzipiert
wurde. Die Tatsache, dass sich Zubehor
am Scharfgerat anbringen l&sst,
gewahrleistet keinen sicheren Betrieb.

«  Verwenden Sie keine beschadigten
Steine. Untersuchen Sie den Stein auf
Abplatzungen, Risse oder UbermaBige
Abnutzung. Wenn das Scharfgerat Sure
Sharp oder der Stein fallengelassen
wird, untersuchen Sie es/ihn auf
Schaden. Nachdem Sie den Stein
inspiziert und eingebaut haben, halten
Sie sich auBerhalb des Bereichs auf,
in den Bruchstticke des rotierenden

Steins geschleudert werden konnen
(fordern Sie Umstehende auf, das
gleiche zu tun), und lassen Sie das
Scharfgerét eine Minute lang ohne Last
mit der héchstmaglichen Drehzahl
laufen. Wahrend dieses Tests ist die
Wahrscheinlichkeit am héchsten, dass
ein beschadigter Stein zerbricht.

Achten Sie stets darauf, dass die
Flhrungsplatte zum Einstellen der
Kopfneigung vor Gebrauch sicher
am Scharfgerat befestigt ist.

Fassen Sie das Scharfgerdt nur an den
isolierten Griffoberflachen an. Wenn
ein Schleifstein ein stromfiihrendes
Kabel beriihrt, konnen die Metallteile
des Scharfgeréats unter Strom

gesetzt werden, und der Bediener
kann einen Stromschlag erleiden.

Ruckschlag: Eine plotzliche Reaktion,
wenn der rotierende Schleifstein
eingeklemmt oder gestoppt wird. Der
abrupte Stillstand des Steins kann
dazu fihren, dass das Scharfgerat
unkontrolliert entgegen der
Drehrichtung des Steins ausschlagt.
Halten Sie sich bei der Arbeit von
Bereichen fern, in die sich das Gerat im
Fall eines Riickschlags bewegen kann.

+  Ecken, scharfe Kanten oder das
Zurickprallen von Objekten konnen
das Einklemmen des Schleifsteins
bewirken und einen Kontrollverlust
oder Ruckschlag verursachen.
Gehen Sie unter diesen Umstanden
mit besonderer Sorgfalt vor.

+  Verwenden Sie ausschlieBlich
12-V-Gleichstrombatterien (DC).
Vermeiden Sie den Kontakt mit
Batteriesdure. Wenn Sie das
Zubehdrkabel verwenden, vergewissern
Sie sich, dass der Stromkreis mit einer
10-Ampere-Sicherung geschtzt ist.

+  Das Schérfgerat Sure Sharp muss
ausgeschaltet (OFF) sein, bevor
Sie die Batterie anschlieBen.

Technische Daten

Spannung 12 Volt
Gleichstrom

Schaftgescheindigkeit/ Max. 25.000/

Stromverbrauch min /55 W




4\ AVERTISSEMENT : LIRE

ET COMPRENDRE TOUS LES
AVERTISSEMENTS ET TOUTES

LES INSTRUCTIONS. NE PAS

SUIVRE LES AVERTISSEMENTS ET
INSTRUCTIONS PEUT ENTRAINER UNE
ELECTROCUTION, UN INCENDIE ET/OU
DES BLESSURES GRAVES.
CONSERVER TOUS LES
AVERTISSEMENTS ET LES
INSTRUCTIONS POUR CONSULTATION
ULTERIEURE.

Ce manuel contient des traductions du
manuel anglais et est fourni pour aider ceux
dont la langue maternelle n'est pas l'anglais.
Puisqu'il s'agit d'une rédaction technique,
certains termes peuvent ne pas avoir de
termes de signification équivalente ou
similaire dans la langue de traduction. Par
conséquent, vous ne devez pas vous fier a
cette traduction et vous devez faire référence

ala version anglaise, lorsque se fier aux
instructions traduites pourrait entrainer des
blessures ou des dommages matériels.

A Précaution

Portez toujours des lunettes de @
sécurité lors de ['utilisation de
l'affGteuse.

Lisez toutes les instructions de
sécurité, les illustrations et les
spécifications fournies avec laffGteuse.
Ne pas suivre ces instructions pourrait
entrainer des blessures graves.

»  LaffGteuse Electric Sure Sharp
d'Oregon est congue uniquement
pour affdter les trongonneuses.

«  Nutilisez pas des accessoires qui
n'ont pas été congus pour l'affGteuse
Sure Sharp. Un accessoire qui semble
convenir a l'affiteuse n'est pas une
garantie d'un fonctionnement sécuriseé.

+  Nutilisez pas des pierres
endommagées. Vérifiez les
effritements, les fissures et les usures

de la pierre. Si vous avez fait tomber
l'affGteuse ou la pierre, vérifiez s'ily
a des dommages. Apreés vérification
et installation de la pierre, éloignez-
vous, ainsi que les personnes autour,
du plan de rotation de la pierre et
faites tourner l'affiteuse a la vitesse
maximale sans charge pendant une
minute. Les pierres endommagées
se brisent généralement lors

de cette phase d'essai.

Avant utilisation, assurez-vous que
la plague de guidage angulaire est
solidement fixée a 'affGteuse.

Tenez loutil par les surfaces de
prise isolées. Un contact de la meule
avec un cable sous tension peut
exposer les pieces métalliques

de l'affGteuse et peut envoyer une
décharge électrique a lopérateur.

Contrecoup : une réaction soudaine a
un pincement ou a un accroc lors de la
rotation de la meule. Ce blocage rapide
peut pousser lafflteuse dans le sens
opposé de la rotation de la pierre au
point de contact. Si les contrecoups se
produisent, ne vous mettez pas dans la

zone ou l'affGteuse pourrait se déplacer.

. Les recoins, les bords tranchants ou les
rebonds peuvent accrocher la meule,
provoguant une perte de controle ou
un contrecoup. Prenez des précautions
particuliéres dans ces circonstances.

«  Utilisez seulement avec batterie de 12
V CC. Evitez le contact avec l'acide de
batterie. Lorsque vous utilisez le cable
auxiliaire, assurez-vous que le circuit
soit protégé par un fusible de 10 A.

«  Eteignez l'affiteuse Sure Sharp
avant de la connecter a la batterie.

Spécifications

Tension 12-vCC
Vitesse de l'arbre/ Max 25 000
Consommation tr/min/55W
électrique




&\ VARNING: LAS OCH FORSTA ALLA
SAKERHETSVARNINGAR OCH ALLA
INSTRUKTIONER. UNDERLATENHET ATT
FOLJA VARNINGAR OCH INSTRUKTIONER
KAN RESULTERA | ELEKTRISKA STOTAR,
BRAND OCH/ELLER ALLVARLIG SKADA.
SPARA ALLA VARNINGAR OCH
ANVISNINGAR FOR FRAMTIDA
REFERENS.

Den har bruksanvisningen innehaller
oversattningar av en handbok skriven pa
engelska och tillhandahalls for personer
som inte talar engelska som férsta sprak.
Eftersom det &r en teknisk text ar det
majligt att vissa termer inte har exakt
samma eller motsvarande innebord

i 6versattningen. Darfor bor du inte
forlita dig helt pa den har Gverséattningen
eftersom det kan leda till person- eller
egendomsskador. Se dven motsvarande
avsnitt i den engelska versionen.

AVarning

Bar alltid skyddsglaségon nar @
du anvander slipmaskinen

Se alla sakerhetsinstruktioner, illustrationer
och beskrivningar av slipmaskinen.

Underlatenhet att félja instruktionerna
kan resultera i allvarliga skador.

+  Anvand endast den elektriska
slipmaskinen Sure Sharp fran
Oregon for att slipa sagkedjor.

+  Anvand inte tillbehor som inte
kommer fran Oregon med
slipmaskinen Sure Sharp. Att
tillbehoret kan fastas vid slipmaskinen
sakerstaller inte séker drift.

«  Anvand inte skadade slipstenar.
Kontrollera att slipstenen inte har
hack, sprickor eller &r mycket sliten.
Om Sure Sharp eller slipstenen tappas
ska du kontrollera att de inte har
skador. Efter att du har kontrollerat och
monterat slipstenen ska du se till att
du och 6vriga personer star pa avstand
fran den roterande stenen. Kor sedan
slipmaskinen pa hogsta hastighet

utan belastning i en minut. Det mest
sannolika &r att skadade slipstenar
gar sonder nar detta test utfors.

Se alltid till att inriktningsplattan
ar ordentligt fast pa slipmaskinen
fore anvandning.

Hall endast slipmaskinen i de isolerade
greppytorna. En slipsten i kontakt

med en stromforande ledning kan
gora slipmaskinens exponerade
metalldelar stromforande och
operatoren kan da fa en elektrisk stot.

Kast: En plétslig reaktion nar en
roterande slipsten fastnar. Om
slipstenen hastigt stoppas kan en
okontrollerad slipmaskin tvingas

i motsatt riktning mot slipstenens
rotation nar den kérvar. Sta inte
pa det stélle dar slipmaskinen
hamnar om den skulle fa kast.
Hérn, vassa kanter och studsrérelser
kan fa slipstenen att fastna och
orsaka kast. Var speciellt forsiktig
under sadana omstandigheter.

Anvand endast 12-Volts anslutning
for likstrom (12-V DC). Undvik kontakt

med batterisyra. Forvissa dig om att
kretsen ar forsedd med en 10 A-s&kring
nar du anvander tillbehorssladden.

«  Slipmaskinen Sure Sharp maste vara
AVSTANGD innan batteriet ansluts.

Specifikationer

Spanning 12V likstrom
Axelhastighet Max. 25
Stromforbrukning 000 varv/
min 55 W
............................. 28




A AVVERTENZA: LEGGERE E
COMPRENDERE TUTTE LE AVVERTENZE

DI SICUREZZA E TUTTE LE ISTRUZIONI.

IL MANCATO RISPETTO DI AVWERTENZE

E ISTRUZIONI PUO CAUSARE SCOSSE
ELETTRICHE, INCENDI E/O LESIONI GRAVI.
CONSERVARE TUTTE LE AVVERTENZE E LE
ISTRUZIONI COME RIFERIMENTO FUTURO.

Il presente manuale di istruzioni contiene
la traduzione di un manuale redatto in
inglese e realizzata per agevolare chi
non parla 'inglese come prima lingua.

In quanto testo tecnico, & possibile che
alcuni termini non abbiano un significato
analogo o equivalente nella traduzione.
L’utente deve pertanto evitare di affidarsi
totalmente alla traduzione e deve
consultare la versione inglese poiché
affidarsi alle istruzioni tradotte potrebbe

comportare danni alla persona o alle cose.

A Precauzioni

Durante l'uso dell'affilatrice indossare
sempre occhiali di protezione

Consultare attentamente tutte le istruzioni,
illustrazioni e specifiche fornite con

l'affilatrice. Il mancato rispetto di tutte le
istruzioni puo provocare gravi lesioni.

- Laffilatrice Oregon Electric Sure
Sharp Sharpener é progettata per
funzionare esclusivamente come
affilatrice per catene da motosega.

« Non utilizzare accessori non progettati
espressamente da Oregon per il
dispositivo Sure Sharp Sharpener.

L fatto che un accessorio possa
essere applicato all'affilatrice non
significa automaticamente che possa
essere utilizzato in modo sicuro.

«  Non utilizzare mole danneggiate.
Controllare che le mole non presentino
schegge, crepe o segni di usura
eccessiva. Nel caso in cui l'affilatrice o
la mola dovessero cadere, controllare
che non abbiano riportato danni. Una
volta controllata e installata la mola,
tenere se stessi e altre persone a

distanza di sicurezza dalla pialla della
mola girevole e azionare l'affilatrice
per un minuto alla massima velocita
in assenza di carico. Generalmente,

& durante questa prova che le

mole eventualmente danneggiate

si rompono definitivamente.

Prima dell'uso, accertarsi sempre
che la barra di guida angolare sia
saldamente fissata all'affilatrice.

Afferrare ['affilatrice solo alle sue
impugnature isolate. Una mola
abrasiva che fosse eventualmente

a contatto con un filo conduttore
potrebbe mettere sotto tensione le
parti metalliche esposte dell'affilatrice
e trasmettere quindi delle scosse
elettriche all'operatore.

Contraccolpo: una reazione improvvisa
a una mola abrasiva rotante che
venisse pizzicata o strappata.

Questo rapido stallo della mola

puo spingere laffilatrice priva di
controllo nella direzione opposta

alla rotazione della mola al punto

di legame. Non posizionarsi in

zone verso cui l'affilatrice potrebbe
spostarsi in caso di contraccolpi.

«  Gliangoli, i bordi taglienti o le vibrazioni
possono intralciare la mola abrasiva e
provocare quindi la perdita di controllo
o contraccolpi. In queste circostanze
& consigliabile fare molta attenzione.

«  Usare solo con batteria a corrente
continua di 12 volt (12 V CC). Quando si
utilizza il cavo accessori, accertarsi che
il circuito sia protetto da un fusibile con
amperaggio di 10 A. Evitare il contatto
con l'acido solforico della batteria.

«  Primadi collegare la batteria
& necessario che laffilatrice
sia spenta su OFF.

Dati tecnici
Tensione 12vcCeC
Velocita albero/ Max 25.000
Consumo corrente RPM/55W




A ADVERTENCIA: LEA'Y COMPRENDA
TODAS LAS ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD
Y TODAS LAS INSTRUCCIONES. EL
INCUMPLIMIENTO DE LAS ADVERTENCIAS

O LAS INSTRUCCIONES PUEDE OCASIONAR
DESCARGAS ELECTRICAS, INCENDIOS Y/0
LESIONES GRAVES.

CONSERVE TODAS LAS ADVERTENCIAS Y
LAS INSTRUCCIONES PARA CONSULTARLAS
EN EL FUTURO.

Este manual contiene la traduccion de
un manual redactado en inglés y se
proporcionan para ayudar a quienes no
hablan inglés como primer idioma. Al
tratarse de un documento técnico, es
posible que algunos términos no tengan
un significado similar o equivalente al
traducido. Por lo tanto, no confie en

esta traduccion y compérela con la
version en inglés, ya que depender de las

instrucciones traducidas podria ocasionar
dafos materiales o personales.

A Precaucion

Utilice siempre gafas de seguridad
cuando utilice la afiladora

®

Lea todas las instrucciones de seguridad,
ilustraciones y especificaciones
proporcionadas con la afiladora. De lo
contrario, pueden producirse lesiones graves.

- Laafiladora Oregon Electric Sure Sharp
estd disefada exclusivamente para
su uso como afiladora de cadenas.

«  No utilice accesorios que no hayan
sido especificamente disefiados por
Oregon para la Sure Sharp Sharpener.
Que un accesorio se pueda instalar
en la afiladora no significa que su
funcionamiento sea seguro.

«  No utilice piedras dafadas. Inspeccione
la piedra'y compruebe que no presenta
grietas, astillas o desgaste excesivo.
En caso de caida de la afiladora Sure
Sharp Sharpener o de la piedra,
asegurese de que no hayan sufrido

dafios. Tras inspeccionar e instalar

la piedra, el operador y las personas
presentes deben alejarse del plano
de la piedra rotativa y hacer funcionar
la afiladora a velocidad maxima sin
carga durante un minuto. Durante

la realizacion de esta prueba, las
piedras dafiadas suelen romperse.

Compruebe siempre que la placa
guia de dngulo esté bien instalada
en la afiladora antes de su uso.

Sujete la afiladora Unicamente por

las superficies de agarre aisladas. Si

la piedra de afilar entra en contacto
con un cable bajo tension, las partes
metalicas descubiertas de la afiladora
podrian conducir la tensién y ocasionar
una descarga eléctrica al operador.

Retroceso: reaccidn imprevista de

una piedra de afilar que se queda
enganchada o pinzada durante la
rotacion. Esta rpida desaceleracion de
la piedra puede causar un movimiento
incontrolado de la afiladora en el
sentido opuesto al de rotacion en el
punto de unién. No se coloque en

la zona hacia la que se desplazara

la afiladora en caso de retroceso.

«  Los picos, bordes afilados o el
movimiento de rebote pueden
hacer que la piedra de afilar se
enganche, produciendo retroceso o
pérdida de control. Tenga especial
cuidado en estas circunstancias.

«  Utilizar solamente con una fuente de
alimentacion de corriente directa de 12
voltios (12-V DC). Evitar el contacto con
el &cido de la bateria. Al utilizar el cable
auxiliar, asegurese de que el circuito
esté protegido con un fusible de 10 A.

«  La afiladora SureSharp debe
estar en la posicion OFF antes
de conectarla a la bateria.

Especificaciones

Voltaje 12-vCC
Velocidad del eje/ Max. 25.000
Consumo de energia RPM/55W




&\ AVISO: LEIA E COMPREENDA TODOS
0S AVISOS DE SEGURANCA E TODAS AS
INSTRUGOES. 0 NAO CUMPRIMENTO DOS
AVISOS E INSTRUCOES PODE RESULTAR
EM CHOQUE ELETRICO, INCENDIO E/OU
FERIMENTOS GRAVES.

GUARDE TODOS 0S AVISOS E INSTRUGOES
PARA REFERENCIA FUTURA.

Este manual de instrugbes contém
tradugdes de um manual redigido em
inglés, fornecidas para auxiliar aqueles
que ndo falam inglés como primeira
lingua. Sendo uma redac&o técnica,
alguns termos podem ndo ter um
significado similar ou equivalente depois
de traduzidos. Por conseguinte, ndo deve
depender desta traducao e deve comparar
a versdo em inglés, uma vez que basear-
se nas instrucdes traduzidas pode resultar
em danos a sua pessoa ou propriedade.

A Cuidado

Use sempre dculos de protecdo

quando utilizar o afiador

Leia todas as instrucdes de seguranca,
ilustracdes e especificagdes fornecidas com

o Afiador. 0 ndo cumprimento das instrugdes
pode resultar em ferimentos graves.

« 0 Afiador Oregon Electric Sure Sharp
destina-se apenas a ser utilizado como
afiador de correntes de motosserra.

+  N&o utilize acessdrios ndo
especificamente concebidos pela
Oregon para o Afiador Sure Sharp.

S6 porque um acessorio pode ser
encaixado no Afiador, tal ndo assegura
um funcionamento seguro.

+  N&o use pedras danificadas. Inspecione
as pedras quanto a presenca de
lascas, fendas ou desgaste excessivo.
Se deixar cair o Afiador Sure Sharp
ou a pedra, inspecione para verificar
a existéncia de danos. Depois de
inspecionar e instalar a pedra, o
operador e terceiros devem afastar-se
do plano da pedra rotativa e ligar
o0 Afiador a maxima velocidade

sem carga durante um minuto. E
durante este periodo de teste que
existe uma maior probabilidade de
as pedras danificadas se partirem.

Certifique-se sempre de que a placa
guia de angulo esta devidamente
fixa ao Afiador antes de utilizar.

Segure o Afiador apenas pelas
respetivas pegas isoladas. Uma pedra
de amolar em contacto com um fio
elétrico pode eletrificar as pegas
metélicas do Afiador, podendo causar
um choque elétrico no operador.

Ricochete: uma reacdo subita a uma
pedra de amolar rotativa encravada
ou com protuberancias irregulares.
Esta rapida estagnacdo da pedra
pode fazer com que o Afiador
descontrolado seja forcado na dire¢do
oposta a rotagdo da pedra no ponto
de ligagdo. Nao posicione o seu
corpo numa drea na qual o Afiador
se ird mover em caso de ricochete.

Cantos, bordas afiadas ou oscilantes
podem prender a pedra de amolar

e causar perda de controlo ou
ricochete. Tenha especial cuidado
nestas circunstancias.

«  Utilize somente com bateria de 12
volts de corrente continua (12 V DC).
Evite contacto com o &cido da bateria.
Ao utilizar o cabo do acessoério,
certifique-se de que o circuito esta
protegido com um fusivel de 10 Amp.

« 0 Afiador SureSharp tem de ser
desligado (OFF) antes de ligar a bateria.

Especificagoes

Voltagem 12vDC
Velocidade do eixo/ Max. 25.000
Consumo de energia RPM/55 W




A WAARSCHUWING: LEES ALLE
VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN EN
ALLE INSTRUCTIES EN ZORG DAT U DEZE
BEGRIJPT. HET NIET OPVOLGEN VAN DE
WAARSCHUWINGEN EN INSTRUCTIES KAN
EEN ELEKTRISCHE SCHOK, BRAND EN/OF
ERNSTIG LETSEL TOT GEVOLG HEBBEN.
BEWAAR ALLE WAARSCHUWINGEN

EN INSTRUCTIES VOOR TOEKOMSTIGE
RAADPLEGING.

Deze instructiehandleiding bestaat

uit vertalingen van een Engelstalige
handleiding en deze worden ter
beschikking gesteld aan diegene die
Engels niet als moedertaal hebben. Omdat
het hier om een technische beschrijving
gaat, hebben bepaalde termen mogelijk
geen equivalente of vergelijkbare
betekenis als vertaling. Vertrouw daarom
niet blind op deze vertaling en raadpleeg
de Engelse versie, indien de vertaalde
instructies kunnen resulteren in letsel bij
uzelf of in schade aan eigendommen.

A Let op

Draag altijd een veiligheidsbril
wanneer u de slijper gebruikt

Lees alle veiligheidsinstructies

en specificaties bij dea slijper en
bekijk alle afbeeldingen. Als niet alle
instructies worden opgevolgd, kan dit
ernstig letsel tot gevolg hebben.

De elektrische Sure Sharp-slijper
van Oregon is uitsluitend bedoeld
als zaagkettingslijper.

Gebruik uitsluitend accessoires die door
Oregon speciaal zijn ontworpen voor
gebruik met de Sure Sharp-slijper. Het
feit dat een accessoire aan de slijper
kan worden bevestigd, vormt geen
garantie voor een veilige werking.

Gebruik geen beschadigde stenen.
Controleer of de steen stukjes
mist, barsten bevat of overmatig is
versleten. Als de Sure Sharp-slijper
of steen is gevallen, dient u deze te
controleren op beschadiging. Nadat
u de steen hebt gecontroleerd en
geplaatst, dienen u en omstanders
zich uit de buurt van het vlak van
de draaiende steen te verwijderen
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en dient u de slijper gedurende één
minuut op het maximale onbelaste
toerental te laten draaien. De kans is
het grootst dat beschadigde stenen
tijdens deze test uiteen zullen vallen.

Controleer voor gebruik altijd of de
geleideplaat voor de hoek stevig
aan de slijper is bevestigd.

Houd de slijper uitsluitend vast

bij de geisoleerde grijpvlakken.

Als een slijpsteen in contact komt
met een stroomdraad, kunnen
blootliggende metalen onderdelen
van de slijper onder stroom komen
te staan, waardoor de gebruiker een
elektrische schok kan krijgen.

Terugslag: een plotselinge
tegenbeweging veroorzaakt door
een beknelde of vasthakende
draaiende slijpsteen. Door deze
snelle blokkering van de steen kan
de ongecontroleerde slijper op het
bindingspunt in de tegenovergestelde
richting van de rotatie van de steen
worden geforceerd. Positioneer uw
lichaam zodanig dat deze zich niet

in een gebied bevindt waar de slijper
naartoe beweegt in geval van terugslag.

Door hoeken, scherpe randen of
stuiteren kan de slijpsteen blijven
haken, wat controleverlies of terugslag
tot gevolg kan hebben. Wees extra
voorzichtig in deze situaties.

Uitsluitend te gebruiken met een
12V accu, voorkom contact met
accuzuur. Zorg bij het gebruik
van het bijbehorende snoer dat
de stroomgroep beveiligd is met
een zekering van 10 ampére.
Sure Sharp-slijper moet zijn
uitgeschakeld voordat u deze

op de accu aansluit.

Specificaties

Spanning 12V
gelijkstroom
Assnelheid/ Max. 25.000
Energieverbruik omw/
min/55 W
............................. 28




A ADVARSEL: L/ES 0G FORSTA ALLE
SIKKERHEDSADVARSLER 0G ALLE
INSTRUKTIONER. FOLGES ADVARSLERNE
0OG INSTRUKTIONERNE IKKE, KAN DETTE
RESULTERE | ELEKTRISK ST@D, BRAND 0G/
ELLER ALVORLIGE PERSONSKADER.

GEM ALLE ADVARSLER 0G INSTRUKTIONER
TIL FREMTIDIG REFERENCE.

Denne betjeningsvejledning indeholder
overszettelser af en vejledning, der er
affattet pa engelsk og udleveres for at
hjeelpe dem, der ikke har engelsk som
deres forste sprog. Da det er et teknisk
dokument, er nogle udtryk maske ikke
oversat helt deekkende. Derfor ber

du ikke stole pa denne overszettelse,
men ber sammenholde den med den
engelske version, hvis tro pa de oversatte
instruktioner kan resultere i skader pa din
person eller ejendom.
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A Advarsel

Beer altid sikkerhedsbriller, nar
du bruger slibemaskinen

Laes alle sikkerhedsinstruktioner,
illustrationer og specifikationerne,

der felger med slibemaskinen.
Undladelse af at felge alle instruktioner
kan resultere i alvorlig skade.

+  Oregon Electric Sure Sharp
slibemaskinen er udelukkende
beregnet til at fungere som en
slibemaskine til en kaedesav.

+  Brug ikke tilbeher, der ikke specifikt
er designet af Oregon til Sure Sharp
slibemaskinen. Bare fordi tilbehar
kan kobles til slibemaskinen,
garanterer det ikke sikker drift.

«  Anvend ikke beskadigede sten.
Underseag sten for hakker, revner
eller overdrevent slid. Hvis Sure Sharp
slibemaskinen eller stenen tabes,
skal de underseges for skader. Efter
inspektion og installation af stenen,
skal du placere dig selv og tilskuere
vaek fra den roterende sten. Ker
slibemaskinen pa maksimal hastighed,

ubelastet i et minut. Det er under denne
testtid, at beskadigede sten er mest
tilbgjelige til at bryde fra hinanden.

Serg altid for vinkelguidepladen
er sikkert fastgjort til
slibemaskinen for brug.

Hold kun slibemaskinen i de isolerede
gribeflader. En slibesten, der kommer
i kontakt med en stramfgrende
ledning, kan gere udsatte metaldele

i slibemaskinen stremferende og

kan give operateren elektrisk sted.

Tilbageslag: En pludselig reaktion, nar
en roterende slibesten seetter sig fast
eller kommer i klemme. Denne hurtige
standsning af stenen kan forarsage, at
en ukontrolleret slibemaskine tvinges

i modsat retning af stenens rotation,
dér hvor den sidder fast. Placer ikke din
krop i omradet, hvor slibemaskinen kan
rykke hen, hvis der opstar tilbageslag.

Hjerner, skarpe kanter eller hoppende
bevaegelser kan bevirke, at slibestenen
saetter sig fast og give anledning til tab
af kontrol eller tilbageslag. Veer seerlig
forsigtig under disse omstaendigheder.

«  Brug kun elsliberen med 12-volts
batteri ( 12-V DC). Undgé kontakt
med batterisyre. Nar du benytter
tilbehersledningen, skal du serge
for, at kredslebet er beskyttet
med en sikring pa 10 amp.

«  Sure Sharp slibemaskinen
skal vaere slukket (OFF) for
du tilslutter til batteriet.

Specifikationer

Spaending 12-vDC
Omdre jningstal (for Maks. 25.000
aksel) / Stremforbrug RPM/55W




4\ VAROITUS: LUE JA YMMARRA KAIKKI
TURVALLISUUSVAROITUKSET JA KAIKKI
OHJEET. VAROITUSTEN JA OHJEIDEN
NOUDATTAMATTA JATTAMINEN VOI
AIHEUTTAA SAHKGISKUN, TULIPALON JA /
TAI VAKAVAN VAMMAN.

SAASTA KAIKKI VAROITUKSET JA OHJEET
TULEVAA TARVETTA VARTEN.

Ohjekirja sisaltaa englanninkielisen
kayttdohjeen kdannoksen, joka on
tarkoitettu avuksi kayttdjille, jotka eivat
puhu englantia didinkielendan. Tekstin
teknisen luonteen takia joillakin termeilla
ei ehka ole samanlaista tai vastaavaa
tarkoitusta kdannettyna. Sen vuoksi
sinun ei pida luottaa tahan kaannokseen,
vaan tarkastaa asiat englannin kielisesta
versiosta, koska kaannettyihin ohjeisiin
luottaminen voi aiheuttaa vahinkoa
sinulle tai omaisuudellesi.

A Vaara

Kaytd aina suojalaseja
ketjunteroitinta kayttdessasi

Tutustu kaikkiin teroittimen mukana
toimitettuihin turvaohjeisiin, kuviin
ja teknisiin tietoihin. Ohjeiden
noudattamatta jattamisesta voi
aiheutua vakavia tapaturmia.

Oregon Electric Sure Sharp Sharpener
-ketjunteroitin on tarkoitettu vain
sahaketjujen teroitukseen.

Alé kéyta Sure Sharp Sharpener
-ketjunteroittimessa muita kuin
Oregonin suunnittelemia lisévarusteita.
Vaikka muun valmistajan lisélaiteen
voisikin kiinnittaa Sharperner-
ketjunteroittimeen, sen kaytto

ei valttamatta ole turvallista.

Al3 kayta vahingoittuneita kivia.
Tarkista, onko kivessa lohkeamia,
halkeamia ja liiallista kulumista. Jos
Sure Sharp Sharpener -ketjunteroitin
tai kivi padsee putoamaan, tarkasta,
syntyikd putoamisessa vaurioita. Kun
olet tutkinut ja asentanut kiven, siirré
itsesi ja sivulliset henkilot pois kiven
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pyorimistasosta ja kaytd Sharpener-
ketjunteroitinta taydelld nopeudella
ilman kuormaa noin minuutin ajan.
Vahingoittuneet kivet hajoavat
todennakdisimmin juuri tassa testissa.

Varmista aina ennen kayttoa, etta
kulmaohjainlevy on tukevasti kiinnitetty
Sharpener-ketjunteroittimeen.

Pida Sharpener-ketjunteroittimesta
kiinni vain sen eristetyista
tarttumapinnoista. Jannitteiseen
johtimeen osuva hiomakivi saattaa
tehda Sharpener-ketjunteroittimen
paljaat metalliosat jannitteisiksi ja
aiheuttaa kayttéjalleen sahkaiskun.

Takapotku: Akillinen reaktio, joka
ilmenee pyorivan hiomakiven
juuttuessa kiinni. Kiven nopea
pysahtyminen voi saada Sharpener-
ketjunteroittimen kiertymaan
hallitsemattomasti kiven
pyorimissuuntaa vastakkaiseen
suuntaan. Al4 sijoita kehoasi alueelle,
jonne Sharpener-ketjunteroitin
liikkuu takapotkun ilmetessa.
Kulmat, teravat reunat tai
pomppaaminen voi saada
hiomakiven juuttumaan ja aiheuttaa

takapotkun tai ketjunteroittimen
hallinnan menetyksen. Ole erityisen
varovainen naissa tilanteissa.

«  Kayta ainoastaan 12-voltin
tasavirtalahteen kanssa (12-V
DC).Varo kosketusta akkuhapon
kanssa. Varmista kayttdessasi
laitteen virtajohtoa, etta virtapiiri on
suojattu 10 ampeerin sulakkeella.

«  Sure Sharp Sharpener
-ketjunteroittimen virran on oltava

katkaistu (OFF) ennen akun kytkemista.

Erittelyt
Jannite 12V (tasavirta)
Akselin nopeus/ Enintaan 25

Tehonkulutus

000 kierrosta
minuutissa/55 W

"



A ADVARSEL: LES, 0G FORSTA ALLE
ADVARSLER SOM ANGAR SIKKERHET,

0G ALLE INSTRUKSJONENE. HVIS
ADVARSLENE 0G INSTRUKSJONENE IKKE
FOLGES KAN DET RESULTERE | ELEKTRISK
STOT, BRANN OG/ELLER ALVORLIG
PERSONSKADE.

TA VARE PA ALLE ADVARSLER 0G
INSTRUKSJONER FOR FREMTIDIG
OPPSLAG.

Denne brukerveiledningen inneholder
oversettelse av en handbok som er utgitt
pé engelsk, og som er ment som en hjelp
til dem som ikke har engelsk som sitt
morsmal. Siden dette er teknisk sprak,
er det mulig at noen betegnelser ikke
har samme eller tilsvarende betydning
som den som er oversatt. Derfor ber du
ikke bare stole pa denne oversettelsen,
og ma bruke den engelske versjonen
som kryssreferanse, der det kan medfere
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skader pa personer og eiendom hvis bare
den oversatte versjonen benyttes.

A Obs!

Bruk alltid vernebriller ved bruk av @
sliper

Les alle sikkerhetsinstrukser, illustrasjoner
og spesifikasjoner som medfelger sliperen.
Huvis ikke alle instruksjonene felges, kan
det forarsake alvorlig personskade.

«  Oregon Electric Sure Sharp-sliperen
er beregnet til a fungere kun
som sliper for motorsag.

+  Ikke bruk tilbeher som ikke er designet
spesielt av Oregon for Sure Sharp-
sliperen. Bare fordi tilbeher kan festes
til sliperen garanterer ikke sikker drift.

+  lkke bruk steiner som er skadet.
Inspiser steinen for avskallinger,
sprekker eller stor slitasje. Hvis Sure
Sharp-sliperen eller steinen faller ned,
ma den inspiseres for skade. Etter
inspeksjon og installasjon av steinen,
posisjoner deg og andre personer som
befinner seg i naerheten pa avstand fra
planet til den roterende steinen og kjer

sliperen pa maksimal hastighet uten
belastning i ett minutt. Det er i lopet
av denne testtiden at skadede steiner
mest sannsynlig brytes fra hverandre.

Pass alltid pa at vinkelferingsplaten
er godt festet til sliperen for bruk.

Hold sliperen kun i de isolerte
gripeflatene. En slipestein som kommer
i bergring med en stramfarende
ledning, kan gjere eksponerte
metalldeler pa sliperen stremferende
og gi operateren et elektrisk stot.

Kickback: En plutselig reaksjon pa

en klemt eller fastkjert roterende
slipestein. Denne hurtige stoppen av
steinen kan gjere at den ukontrollerte
sliperen tvinges i motsatt retning av
steinens rotasjon ved bindepunktet.
Ikke posisjoner kroppen din i
omradet som sliperen vil bevege

seg i hvis det oppstar kickback.

Hjerner, skarpe kanter eller sprett kan
klemme slipesteinen og forarsake tap
av kontroll eller kickback. Veer spesielt
forsiktig under disse omstendighetene.

«  Brukbare 12 volt batteri som drivkraft
(12-V-DC). Kom ikke i kontakt med
batterisyre. Nar ledningstilbehgret
brukes, forsikre at kretsen er beskyttet
med en sikring pa 10 ampere.

«  Sure Sharp-sliperen ma veere
AV for tilkobling til batteriet.

Spesifikasjoner
Spenning 12V
likestram
Akselhastighet / Maks 25.000
Stremforbruk o/min/55 W




4\ UPOZORENJE: MORATE PROCITATI

| RAZUMJETI SVA SIGURNOSNA
UPOZORENJA | SVE UPUTE. NE BUDETE
LI SE PRIDRZAVALI UPOZORENJA | UPUTA,
MOZE DOCI DO ELEKTRICNOG UDARA,
POZARA I/ILI 0ZBILJNE OZLJEDE.
SPREMITE SVA UPOZORENJA | UPUTE ZA
BUDUCU UPORABU.

Ovaj prirucnik za uporabu sadrZi prijevode
priru¢nika sastavljenoga na engleskom

i pruZa se za pomo¢ osobama koje ne
govore engleski kao prvi jezik. Buduc¢i da
se radi o tehnickom tekstu, neki termini
mozda nemaju sli¢no ili ekvivalentno
znacenje kao prevedeni. Stoga se nemojte
pozivati na ovaj prijevod, i provjeravajte
englesku inacicu u slucajevima u kojima
pozivanje na prevedene upute moZe
dovesti do ozljede ili oStec¢enja imovine.

A Oprez

Prilikom upotrebe brusa uvijek
nosite sigurnosne naocale

Procitajte sve sigurnosne upute,
ilustracije i specifikacije isporucene
s brusom. Nepostivanje svih uputa
moze dovesti do teskih ozljeda.

«  Brus Oregon Electric Sure Sharp
Sharpener namijenjen je za rad
samo kao brus za motorne pile.

+  Ne upotrebljavajte dodatnu opremu
koju nije izradila tvrtka Oregon posebno
za brus Sure Sharp. Cinjenica da
se neki dio dodatne opreme moze
pricvrstiti na brus ne jam¢i siguran rad.

«  Ne upotrebljavajte ostecene kamene.
Provjerite ima li na kamenu krhotina,
pukotina ili tragova istroSenosti. Ako
padne brus Sure Sharp ili kamen,
provjerite ima li odtec¢enja. Nakon
pregleda i postavljanja kamena, vi
i promatraci udaljite se od povrsine
okretnog kamena i pokrenite brus
na najvecoj brzini bez opterecenja
na jednu minutu. Tijekom tog
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ispitivanja postoji vjerojatnost od
pucanja ostecenih kamena.

Uvijek provjerite je li vodilica kuta
rotacije Skripa sigurno pricvrs¢ena
na brus prije upotrebe.

Brus drZite samo za izolirane
ploce prihvata. Brusni kamen koji
dodiruje neizoliranu Zicu moze
dovesti do izlaganja naponu
metalnih dijelova brusa i prouzrociti
elektri¢ni udar kod rukovatelja.

Povratni udarac: nagla reakcija
priklijestenog ili zaprijecenog

okretnog brusnog kamena. Ovo naglo
zaustavljanje kamena moZze prouzroditi
da se brus prinudno pokrene u smjeru
suprotnom od okretanja kamena na
tocki spoja. Nemojte stajati na mjestu
prema kojem ¢e se brus pokrenuti

ako dode do povratnog udarca.

Kutovi, ostri rubovi ili odskakanja
mogu zaprijeciti brusni kamen

i dovesti do gubitka kontrole ili
povratnog udarca. Budite osobito
oprezni u takvim uvjetima.

«  Upotrebljavajte isklju¢ivo s izvorom
napajanja od 12 V istosmjerne
struje (12-V DC). Izbjegavajte
kontakt s kiselinom akumulatora.
Kada upotrebljavate kabel dodatne
opreme provjerite je li krug
zasti¢en osiguracem od 10 A.

«  Brus Sure Sharp mora biti ISKLJUCEN
prije spajanja na akumulator.

Specifikacije
EL napon 12 Volt
Brzina vrtnje osovine Maks. 25 000
/ Portodna moc o/min/55 W
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&\ FIGYELMEZTETES: OLVASSA

EL ES ERTELMEZZE AZ 0SSZES
BIZTONSAGI FIGYELMEZTETEST ES
UTASITAST. A FIGYELMEZTETESEK ES
UTASITASOK FIGYELMEN KiVUL HAGYASA
ARAMUTESHEZ, TUZESETHEZ ES/VAGY
SULYOS SERULESHEZ VEZETHET.

ORIZZE MEG AZ OSSZES
FIGYELMEZTETEST ES UTASITAST KESOBBI
FELHASZNALASRA.

Ez a hasznalati Utmutatd egy angol
nyelven megirt Utmutato forditasat
tartalmazza, és azok szamara késziilt,
akik az angolt nem anyanyelvként
beszélik. Mivel mliszaki szévegrél van szd,
lehetséges, hogy bizonyos kifejezések

a célnyelvben nem rendelkeznek
hasonld vagy egyenértéki megfeleldvel.
Ezért ne tamaszkodjon kizardlag a
leforditott szovegre, hanem vesse dssze
azt az angol nyelvi véltozattal, ha a
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forditasban szerepl6 utasitasok kovetése
személyi sérlilést vagy anyagi karokat
eredményezhetne.

A Vigyazat
Elez6 hasznéalatakor mindig viseljen @
védészemiveget.

Tanulmanyozzon alaposan minden, az
élez6hoz mellékelt biztonsagi utmutatot,
abrat és muszaki leirast. Az utasitasok be
nem tartasa sulyos sérilést okozhat.

+ Az Oregon Electric Sure
Sharp élezét kizardlag
flrészlanc-élezéshez tervezték.

«  Csak az Oregon éltal kifejezetten a Sure
Sharp élez6hoz tervezett kiegészitGket
hasznaljon. Ha egy kiegészité
csatlakoztathat6 az élezéhoz, az
nem jelenti automatikusan azt, hogy
az Uzemeltetése biztonsagos.

«  Ne haszndljon sérilt koveket.
Ellendrizze, hogy a ké nem csorbult-e
ki, nem repedt-e meg, vagy nem
tulsdgosan kopott-e. Ha leejti a Sure
Sharp élez6t vagy a kovet, ellendrizze,
hogy nem keletkezett-e rajta sériilés. A

ké vizsgalata és Uzembe helyezése utan
helyezkedjen ugy, hogy sem On, sem a
kornyezetében levék ne tartdzkodjanak
a forgd ké sikjaban, majd mikadtesse
az élezét terhelés nélkili maximalis
sebességen egy percen keresztul. A
sérilt kovek nagy valdszinlséggel
szétesnek egy ilyen probatizem alatt.

Hasznalat el6tt mindig ellendrizze, hogy
a szoget vezérlé lemez biztonsédgosan
rogzitve van-e az élezéhoz.

Az élez6t csak a szigetelt
fogofeluleteket hasznalva fogja meg.
Egy dram alatt levd kébellel érintkezd
csiszoloké fesziltség ald helyezheti
az élezé kilatszd fém alkatrészeit, és
a kezeld dramiitést szenvedhet el.

Visszarugas: Egy hirtelen reakcid
megszorult vagy megakadt
csiszolokd esetén. Ha a ké hirtelen
megall, az élez6 varatlanul a ké
forgasi irdnyaval ellentétes irdnyba
[6kédhet a rogzitési ponton. Ugyeljen
arra, hogy visszaruigas esetén ne
tartdzkodjon a készulék utjaban.

A sarkok, az éles élek vagy a
nekittédések megakaszthatjak a

csiszolokdvet, ami iranyithatatlanna
valhat vagy visszarughat.
Ilyen kortlmények kozott
jarjon el kiilénos gonddal.

«  Csak 12 voltos egyendramu
aramforrassal (12-V DC) hasznalja.
Kerlje az érintkezést az
autdakkumulatorokban taldlhatd
savval. Ha kiegészit6 kabelt hasznal,
Ugyeljen arra, hogy az dramkort
egy 10 amperes biztositék védje.

«  ASure Sharp élezét Kl kell
kapcsolni miel6tt csatlakoztatja
az akkumulatorhoz.

MUszaki leiras

Fesziltség 12-vDC

Tengely sebesség Max. 25

/ Teljesitmény 000 ford./
perc/55 W




A MPOEIAOMOIHZIH: MPEMEI NA
AIABAZETE KAI NA KATANOHZETE OAEX
TIZ NPOEIAOMOIHZEIZ AZOAAEIAZ KAI
TIZ OAHTIEZ. TYXON MH THPHZH TON
TPOEIAOIIOIHZEQN KAI TON OAHION
MITOPEI NA NMPOKAAEZEI HAEKTPOIAHZIA,
TYPKATIA ‘H/KAI Z0BAPO TPAYMATIZMO.
OYAAZTE TIZ NMPOEIAOMOIHZEIZ KAI TIZ
OAHTIEZ I'lA MEAAONTIKH XPHZH.

To napdv eyxelpibio obnyiwv nepiéxel

Tn YETAPPACN TOU eYXelpISiou nou
ouvtdxBnke ota ayyAiKd Kal napéxetal
yia doous Sev éxouv pntpikn yAwooa
v ayyAikn. Aebopévou 6tI npdKeital yia
TEXVIKO Kellevo, opiapévol Opol evbéxetal
va pnv éxouv napoyoia n igoduvapn
onuagcia pe tous peta@pacpévous. Katd
ouvéneia, bev npénel va Baoideote oe auth
Tn petd@paon, aAAd va avatpéxete atnv
ayyAikn ékdoon, KaBws edv Bagaloteite
otS Yeta@pacpéves odnyies pnopei va
NPOKUYEI TpaUPATIiopss n UAIKA npid.

A MNpogoxn

Na popdte ndvia NpootateutiKa
YUOAIG 6Tav XPNOIPOMNOLE(TE

@

TO TPOXIOTIKO

AlaBdote OAeg TG 06nyieg aopaleiag,
TG £IKOVEG Kal TG NPodLaypagEG nou
Napéxovtat Je To TPOXIOTIKOG. H pn
THPNGN GAWV TWV 08NYLWV evEéxeTal
va NPOKaAéoel 6oBapd TPAUUATIONO.

To nAekTpIKO TPoXIoTIKG Oregon Sure
Sharp npoopiletal yia Aettoupyia pévo
WG TPOXI0TIKG aAuaibag aAuconpiovou.
Mn xpnotgonoleite afeooudp nou

Sev €xouv KataoKeUaoTe( €161

and tnv Oregon yid To TPOXIOTIKG

Sure Sharp. To yeyovog 6t éva
ageooudp unopei va npooaptnbei oto
TPOXIOTIKO Sev onpaivel 6Tt N aopaing
Aettoupyia eivat e§aopaliopévn.

Mn xpnotdonoleite NETPEG Nou

€xouv unootei Jnpid. EAéyxete g
NETPEG Y10 pWYHEG, onaoipata h
unepBoAikn pBopd. Ze nepintwon nou
T0 TPOXIOTIKG Sure Sharp 1 n nétpa
Néoouv Katw, eAEYETE 1a yia {nUIEG.
Apou eAéyEete Kal TonoBethoete

v Nétpa, otabeite 0gig Kat ot
naplotapevol o anoéatacn and v
NAGVN TNG NEPLOTPEPOUEVNG NETPAG Kal
AEITOUPYNOTE TO TPOXIOTIKG OTN PEYIOTN
TaxUTnta Xxwpic optio yia éva Aento.
Ot nétpeg nou éxouv unootel npid
eivat niBavo va ondoouy otn SlapKela
autoy Tou SlaoTAPATOG SOKIYNG.

Mpv and ™ xpnon eniBePatwvete
ndavta 6T n NAdka odnyou ywviag eivat
KaAG OTEPEWEVN OTO TPOXIOTIKO.

Kpatdte 1o TpoxIoTIKG Hovo and Tig
povwpéveg enipdveleg Aapng tou. Mia
nétpa Aelavong nou €pxetal o€ enagn
e éva KaAwo1o unod tdon pnopei va
KaTaotnoel 1a ekteBeluéva PHETAMIKG
HEPN NAEKTPOPAPA Kal va NPOKAAEDEL
nAeKTponAng{a oTo XelpLoTA.

«KAwtonpax: H §apvikn avtidpaon

NG NepLoTpePOpEVNG NETPag Aelavong
nou éxel yavi{wOei n okaAwoel. Auth n
akaplaia naton Aettoupyiag g nétpag
Jnopel va NpokaAéoet Tnv Kivhon tou pn
€AEYXOUEVOU TPOXIOTIKOU MPOG avtiBetn
KatelBuvon and v NePLOTPOPN NG
nétpag oto onpeio Tou pnAokapiopatog.
Mnv tonoBeteite 10 owpa oag otnv
neploxn 6rnou Ba KIvnBe( 1o TPOXIOTIKG

0€ NEPINTWON «KAWTOAPATOGY.

. lwvieg, o€eleg akpég n avanndnoelg
UnopoUv va JNAoKapouv Ty nétpa

Aelavong kat va npokahéoouv anwAeta
€AEYXOU N «KAWTONPax. AWOTE 161aitepn

MPOCOXN O€ AUTEG TIG OUVONKEG.

«  Xpnolponolgite HOVO NNYEG OUVEXOUG
pevpatog 12V (12V-DC). Anopuyete
NV eNagn e Ta uypd TG Unatapiag.
‘Otav xpnotyonoleite 10 NapeAkdpEVoO
kaAwb1o, BePatwBeite 6T 10 KUKAWA
npootatevetal Pe aopdAela 10 A.

«  To tpoxiotko SureSharp npénet
va eivat ANIENEPTOMOIHMENO
npotoU ouvbécete Ty pnatapia.

Texvika XApaKTnplotika

TAXH 12v-DC
TAXYTHTA 25.000
MEPIZTPOOHL Y.AN/55
AZONA/ KATANAAQZH | W katd to
PEYMATOL uéyloto




&\ 0STRZEZENIE: NALEZY ZAPOZNAC
SIE ZE WSZYSTKIMI INSTRUKCJAMI
EKSPLOATACJI | BEZPIECZENSTWA.
NIESTOSOWANIE SIE, DO OSTRZEZEN

| INSTRUKCJI MOZE SKUTKOWAC

PORAZENIEM ELEKTRYCZNYM, POZAREM I/

LUB POWAZNYMI OBRAZENIAMI.
WSZYSTKIE OSTRZEZENIA | INSTRUKCJE
NALEZY ZACHOWAC W CELU
POZNIEJSZEGO WYKORZYSTANIA.

Niniejszy dokument jest ttumaczeniem
oryginalnej, angielskiej instrukcji i jego
zadaniem jest udzielenie instrukcji
uzytkownikom nieanglojezycznym.

W zwiazku z tym, ze jest to tekst
techniczny, niektdre przettumaczone
terminy moga nie oddawa¢ w petni
oryginalnego znaczenia. Z tego
powodu nie nalezy catkowicie polega¢
na przettumaczonym dokumencie, a
informacje w nim zawarte sprawdzi¢ w
wersji angielskiej. Poleganie wytacznie
na ttumaczeniu moze doprowadzi¢ do
odniesienia obrazen lub uszkodzenia
mienia.
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A Ostrzezenie

Podczas eksploatacji nalezy zawsze
stosowac okulary ochronne

®

Przeczyta¢ wszystkie instrukcje
bezpieczenstwa, ilustracje i specyfikacje
dotaczone do ostrzarki. Niestosowanie
sie do wszystkich instrukcji moze
spowodowad powazne obrazenia.

Ostrzarka Oregon Electric Sure Sharp
moze by¢ wykorzystywana wytacznie
jako ostrzarka do tancuchdw.

Nie uzywac akcesoridw firm innych

niz Oregon oraz takich, ktdre nie
zostaty zaprojektowane specjalnie do
wykorzystywania wraz z ostrzarka Sure
Sharp. Fakt, ze wyposazenie dodatkowe
da sie potaczyc z ostrzarka nie oznacza,
ze jej eksploatacja bedzie bezpieczna.
Nie uzywac uszkodzonych kamieni.
Sprawdzi¢, czy kamien nie jest
ukruszony, pekniety lub nadmiernie
zuzyty. Jezeli ostrzarka Sure Sharp lub
kamien zostang upuszczone, nalezy

je sprawdzi¢ pod katem potencjalnych
uszkodzen. Po sprawdzeniu i

instalacji kamienia nalezy sie odsuna¢
(oraz odsuna¢ osoby postronne)

od ptaszczyzny obrotu kamienia

i uruchomic ostrzarke na jedna
minute (z maksymalng dozwolong
predkoscia dla pracy bez obcigzenia).
W trakcie tego testu uszkodzone
kamienie prawdopodobnie pekna.

Przed rozpoczeciem eksploatacji
nalezy sie zawsze upewnic, ze ptytka
ustalajaca kat jest bezpiecznie
przymocowana do ostrzarki.

Ostrzarke mozna przytrzymywac
wytacznie za izolowane uchwyty. Jezeli
nastapi kontakt kamienia szlifujgcego

z przewodem pod napieciem, moze
doj$¢ do odstoniecia metalowych czesci
ostrzarki (ktére réwniez moga by¢

pod napieciem), co moze doprowadzi¢
do porazenia operatora pradem.

Odrzut: Nagta reakcja na zakleszczenie
lub zablokowanie sie kamienia
szlifujacego. To nagte zatrzymanie
kamienia szlifujgcego moze skutkowac
niekontrolowanym wyrzutem

ostrzarki (z miejsca zablokowania)

w kierunku przeciwnym do kierunku
obrotu kamienia. Zabrania sie
przebywania w miejscu, w ktére
ostrzarka zostanie przesunigta w

razie zakleszczenia i odrzutu.

. Naroza, ostre krawedzie lub ruch
wahadtowy moga skutkowad
zakleszczeniem kamienia, utratg
kontroli nad urzadzeniem lub jego
odrzutem. W takiej sytuacji nalezy
zachowac szczegdlng ostroznosé.

«  Stosowac wytacznie zasilanie
pradem statym pod napieciem
12V (12-V DC). Unikac¢ kontaktu
z kwasem akumulatorowym.
W przypadku uzywania kabla
akcesoriow dopilnowac, aby obwdd
byt chroniony bezpiecznikiem 10 A.
«  Ostrzarka Sure Sharp musi by¢
WYLACZONA przed przystapieniem
do podtaczania akumulatora.

Specyfikacje
Napiecie 12V DC
Predko$¢ obrotowa Maks. 25 000
watu / Pobor mocy RPM /55 W




4\ VAROVANI: DUKLADNE S| PRECTETE
VSECHNY BEZPECNOSTNI VYSTRAHY A

POKYNY. NEDODRZENI VYSTRAH A POKYNU

MUZE VEST K ZASAZENI ELEKTRICKYM
PROUDEM, POZARU NEBO TEZKEMU
ZRANENI.

USCHOVEJTE SI VSECHNA VAROVANI A
POKYNY PRO BUDOUCI POUZITI.

Tento navod k obsluze obsahuje preklad
originalniho anglického navodu. Jeho
cilem je pomoci véem uZivateltm, ktefi
nehovofi anglicky jako svym matefskym
jazykem. ProtoZe se jedna o technicky

dokument, nemuseji mit nékteré terminy
v prekladu odpovidajici nebo ekvivalentni

vyznam. Proto se na tento preklad nelze
spoléhat a je nutné nahliZet do anglické
verze. Prosté spolehnuti na preloZené
pokyny by mohlo vést ke zranéni nebo
hmotnym Skodam.

A Upozornéni

PFi praci s bruskou vzdy pouZivejte @
bezpecnostni bryle

Prostudujte si vSechny bezpe¢nostni
pokyny, ilustrace a specifikace dodavané
s bruskou. Nedodrzeni veskerych pokyn(
mUZe mit za nasledek vazné zranéni.

«  Bruska Oregon Electric Sure
Sharp je urgen k pouZiti pouze
jako bruska na pilové Fetézy.

«  NepouZivejte prislusenstvi, které
neni urené primo pro brusku Sure
Sharp a nepochézi od spole¢nosti
Oregon. Samotna moznost
pripojeni prislusenstvi k brusce
nezarucuje jeji bezpecny provoz.

+  NepouZivejte poskozené brusné
kotouce. Zkontrolujte brusny kotouc,
jestli se z n&j nevylomily Zadné
kousky, nepraskl nebo jestli neni
nadmérné opotieben. Pokud véam
bruska Sure Sharp nebo brusny
kotoug upadnou, zkontrolujte, jestli
nejsou poskozené. Po kontrole a
instalaci brusného kotouce si spolu s
ostatnimi osobami stoupnéte mimo

roviny otaCeni kotouce a nechte brusku
spusténou s maximalni rychlosti

bez zatéZe po dobu jedné minuty.

Pravé béhem této zkusebni doby je
pravdépodobnost rozpadu poskozeného
brusného kotouce nejvyssi.

PFed pouZitim se vZdy ujistéte,

Ze je vodici deska bezpecné

pripojena k brusce.

Brusku drZte pouze za izolované
uchopovaci plochy. PFi kontaktu
brusného kotouce s vodi¢em pod
proudem budou kovové &asti brusky
schopné proud vést. Mohlo by dojit k
Urazu obsluhy elektrickym proudem.
Raz: Nahla reakce na skfipnuti ¢i
zaseknuti rotujiciho brusného kotouce.
Toto rychlé zastaveni kotouce mtze
vést k rotaci nefizené brusky v
opacném sméru jako smér rotace
kotouce s osou v misté zastaveni.
NestUjte v oblasti, kam by se mohla
bruska v pFipadé razu premistit.

V pripadé kontaktu s rohy, ostrymi
okraji nebo odskoceni se mudze brusny
kotou€ zaseknout. V takovém pFipadé
hrozi ztrata kontroly nebo raz. Za téchto
okolnosti postupujte obzvlast opatrné.

«  PouZivejte pouze s 12-voltovym
primym zdrojem energie (12-V DC).
Vyhnéte se kontaktu s kyselinou z
baterie. PFi pouzivani dopliikového
kabelu ovéFte, zda je obvod chranén
pojistkou s hodnotou 10 A.

«  Pred pFipojenim k baterii je nutné
brusku Sure Sharp vypnout.

Specifikace
Elektrické Napéti 12-v DC
Otacky / Spotieba Max 25 000
Energie ot/min / 55W
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4 UYARI: TUM GUVENLIK UYARILARINI
VE TUM TALIMATLARI OKUYUP ANLAYINIZ.
UYARILARA VE TALIMATLARA UYULMAMAS|
ELEKTRIK CARPMASI, YANGIN VE/VEYA
CiDDIi YARALANMALARA SEBEP OLABILIR.
GELECEKTE BASVURMAK UZERE TUM
UYARILARI VE TALIMATLARI SAKLAYINIZ.

Bu kullanim kitapgigi ingilizce hazirlanmis
kitapgigin terciimesini icermektedir ve
anadili ingilizce olmayanlara yardimci
olmasi igin hazirlanmistir. Teknik

yazim oldugundan dolayi bazi terimler
cevrildiginde ayni ya da esdeger anlama
sahip olmayabilir. Bu nedenle bu
terciimeye giivenmemeli ve terclime
edilmis talimatlara glivenmenin size ya
da esyalara zarar verebilecedi durumlarda
kitapgigi ingilizce siiriimle karsilastirarak
kullanmaniz gerekir.
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A Uyari

Bileyiciyi kullanirken her zaman @
koruyucu gézlik takin

Bileyici ile verilen tim givenlik
talimatlarini, cizimleri ve teknik ézellikleri
okuyun. Tum talimatlara uyulmamasi
agir yaralanmalara neden olabilir.

«  Oregon Electric Sure Sharp Bileyici
yalnizca zincirli testere bileyicisi olarak
kullanilmak Gzere tasarlanmistir.

«  Sure Sharp Bileyici icin Oregon
tarafindan ozellikle tasarlanmamis
aksesuarlar kullanmayin. Bir
aksesuarin Bileyiciye takilabilmesi,
guvenli bir sekilde ¢alistirilabilecegi
anlamina gelmez.

Hasar gérmis taslart kullanmayin.
Taslari kirik, catlak veya asiri yipranma
acisindan inceleyin. Sure Sharp Bileyici
veya tas dusurllirse, hasar agisindan
inceleyin. Tasl inceleyip taktiktan sonra,
donen tas duzleminden uzaklasin ve
cevredekileri uzaklastirin, Bileyiciyi
maksimum yiiksuz hizda bir dakika
calistirin. Bu test sirasinda hasarli
taslar blyuk olasilikla pargalanacaktir.

Kullanim éncesinde aci kilavuz .
plakasinin Bileyiciye saglam
sekilde takildigindan emin olun.
Bileyiciyi yalnizca yalitimli tutma
ylzeylerinden tutun. Elektrik ytkla

Sure Sharp Bileyici akiye baglanmadan
o6nce KAPALI olmalidir.

Ozellikler

bir kabloyla temas eden bir biley tasl,

Bileyicinin aciktaki metal parcalarinin Voltaj 12-vDC

elektrik iletmesine ve operatori . .

elektrik carpmasina neden olabilir. Saft hizi - Giig sarfiyati Maks. 25 000
. ) RPM /55 W

Tepme: Sikisan veya takilan déner biley

tasina karsl olusan ani tepki. Tasin
aniden durmasi, kontrol edilemeyen
Bileyicinin, baglanti noktasinda tasa
gore ters yone donmesine neden
olabilir. Tepme oldugunda Bileyicinin
hareket edecegi alanda durmayin.

Koseler, keskin kenarlar veya
sigrama biley tasinin takilmasina
yol agabilir ve kontrol kaybina
ya da tepmeye neden olabilir. Bu
durumlara karsi dikkatli olun.

Yalnizca 12 Volt dogru akim gic kaynagi
kullanin (12 VDC). Araba akisunin
asidi ile temastan kaginin. Aksesuar
kablo kullanirken devrenin 10 Amper
sigorta ile korundugundan emin olun.



A NPEOYNPEXIEHUE. MPOYTUTE

W YCBOWITE BCE MPABUIA TEXHUKU
BE30MACHOCTW U BCE UHCTPYKLIUW.
HECOB/IOAERVE MPELYIPEMOEHA
W MHCTPYKLIM MOMKET MPUBECTU K
TOPAMKEHWIO 3/TEKTPUYECKVM TOKOM,
TT0MAPY W1 (W) CEPE3HOM TPABME.
COXPAHUTE BCE NPEAYNPEXOEHMA

W VHCTPYKLMM ANA BASTLHEVLLIETO
MCNONb30BAHMA.

3Ta MHCTPYKLMA M0 3KCTIyaTaLym COAepMUT
TepeBo/ibl PYKOBOACTBA, COCTABIIEHHONO Ha
QHITIMICKOM FA3bIKE, 1 CITYMUT 1A MOMOLLM
TEM, KTO He BafeeT aHITMACKUM A3bIKOM.
TocKosbKy [iaHHbIN JOKYMEHT ABfIAeTCA

TeXHU4eCKUM [JOKYMEHTOM, NnepeBo HeKOTOPbIX

TEPMUHOB MOMET OTINYaTBLCA MO 3HAYEHUI0

WU 3KBMBANEHTY OT OPUrMHasIbHOro TeEpMUHa.

ﬂoa'romy He cnefyet nonaratbCA Ha [aHHbI

riepeBo, a CrieflyeT ofjHOBPEMEHHO paboTaTh ¢
aHITIMACKO BEpCUE AOKYMEHTa B TeX Cryyanx, B
KOTOPbIX OMOPa TOMKO Ha NepeBO/ MHCTPYKLMA
MOMKET MPUUMHITL BPEA JIOMAM WM UMYLLECTBY.

A Mepbl 6e30nacHocTH

[Mpu paboTe co CTaHKOM AN1A 3aTOUKM
NWBHBIX Lienew Bceraa

HaJeBaWTe 3aLLUUTHbIE OYKN.

03HaKOMbTECH CO BCEMU UHCTPYKLIMAMM,
UANIOCTPALMAMM 1 crieLmMbrKaLmamm,
BXOAALLMMM B KOMMNEKT MOCTaBKM
TOUMNBbHOrO CTaHKa. HecobnioaeHue
MHCTPYKLIMI MOXKET NpU1BECTU

K Cepbe3HbIM TPaBMaM.

«  CraHok Oregon Electric Sure
Sharp npenHasHaveH ana
3aTOYKM NMUMBHBIX Lienen.

. C 3aT04HbIM CTaHKoM Sure Sharp
CcnefyeT UCMoMb30BaTb TOMBKO
opurMHabHble 3anacHble YacTu
1 aKceccyapbl KoMnaHum Oregon
B03MOHOCTb YCTAHOBKM AeTanu Ha
3aTOYHbI CTAHOK He rapaHTVpyeT
6€30MacHOCTb SKCMyaTaLmm.

+  He vcnonb3yiiTe nospewaeHHsle
LnMdoBanbHble Kpyru. OcMoTpuTe
LLNMGOBAbHBIN Kpyr Ha MpeaMeT
HanM4MA CKOMOB, TPELLMH 1Nk
136bITO4HOr0 U3Hoca. B cnyyae
nafeHUA CTaHKa A 3aTOUKM

MWNBHBIX Lienen nnm LLIJ'Il/Id)OBaJ'II:-HOI'O

Kpyra Heo6X0AMMOo NPOBEPUTH
UX Ha Hanm4me NoBPEMKOEHNI.
lMocne BLINOMHEHWA NPOBEPKM 1

YCTaHOBKM LUMGOBANEHOMo Kpyra
oToMauTeE OT Hero, ybeamTech, YTo B
oracHow 30He HeT NI0Aew, BRilounTe
CTaHOK W OCTaBbTe ero paboTatb

Ha MaKc1MarbHOM CKopocTy 6e3
Harpy3sKu B TeYeHWe 0OHON MUHYTHI.
B 60nbLUMHCTBE Cyyaes, B Xoae
[aHHOIO UCMbITaHWA NOBPEMKAEHHbIE
LnudoBanbHble KPYri PACKONMIOTCA.

lMepen Ha4anoM 1cnonb3oBaHUA
ybeauTecs, 4To yrnosasn
HanpaensAioLLan NnacTvHa HagerHo
3aKperieHa Ha CTaHKe.

CTaHOK AA 3aTOUKM MUMBHBIX Lienei
cneflyeT Aepatb 3a creupansHsie
M30MMpOBaHHbIe 3axBarsl. Mpu
KOHTaKTe C NPOBOAAMM, HAaXOAALLMMICA
M0 HaMPAMKEHUEM, LLNMPOBAIbHbIN
KpYr MOXKET Nepeaath 370 HanpsxmeH1e
Ha COMpYKacaloLLMecs C HUM
MeTanIMYeck1e feTanm CTaHka,

UTO MOMKET MPMBECTU K MOPAHEHUI0
ornepaTopa NEKTPUYECKNM TOKOM.

OTaava: HeoymaaHHaA peakumn

Ha CraTue Unm 3aKnvHMBaHe
wnudoBanbHoro Kpyra. HeormaaHHas
OCTaHOBKa LLUNMGOBanbHOro Kpyra
MOKET MPUBECTU K OMPOKUALIBAHMIO
CTaHKa B HanpaBneHuu,
NPOTMBOMOSOMHOM BpaLLieHuio B
TOUKe ero KpenneHua. 3anpeLuaeTca

HaxoguTcA B MOTEHLMaNTbHO
OMacHoW 30He B Crly4ae oTAauM.

« Y, ocTpble Kpas unu BUbpaLma
MOrYT MPUBECTU K 3aKNMHWMBAHMIO
LnmoBanebHoro Kpyra, notepe
ynpasneHua unu otaave. B Takmx
CNyYanx cnemdyeT Ucnonb3osatb
cneumarnbHble CpeacTBa 3alLmThl.

«  Wcnonb3yitte TonbKo 12V 6atapeto

MOCTOAHHOMO TOKa. M36eraiite KoHTaKTa

C aKKyMyNATOPHOW KMcnoTow. [pun
1CMoNb30BaHWM CETEBOro NpoBoaa
ybeauTech, YTo KOHTYp 3aLLMLLEH
npegoxpaHutenemM Ha 10 A.

. Mepen nogkniodeHveM batapen
ybeaunTec, 4To CTaHOK Sure

Sharp BbIK/TOYEH.
CneunduKauma
HanpsaeHue 12-V ToK -
MOCTOAHHBIN
CKopoCTb bpallieHus / Makc. 25
notpe6tnemMasn MoLHocTb | 000 06./
MUH./55 Br.




A MPEOYNPEXOEHUE: NPOYETETE U
PA3BEPETE BCU4KW NPEAYNPEXOEHNA
3A BE30MACHOCT U BCUYKU MHCTPYKLIUA.
HECIA3BAHETO HA MPELYIPEXAEHVATA
U MHCTPYKLIMNTE MOXE A JOBELE 10
YOAP OT EJIEKTPUYECKW TOK, MOMAP W/
WN CEPVO3HO HAPAHABAHE.

3ANA3ETE BCUYKU NPEOYNPEXOEHUA U
WHCTPYKLWW 3A BBJELLM CNIPABKM.

HacToALLoTo pbKOBOACTBO 33 eKcnioatauma
CbbpKa NPeBOA Ha PbKOBOACTBO, U3rOTBEHO
Ha aHIMWUACKK e31K W Ce NPeaoCTaBA B MOMOLY
Ha OHe3uW NoTpebuTenu, KOUTo He roBOPAT
QHITIUACKM KaTo TeXeH MalumnH e3uK. Tl KaTo
TEKCTBT € TeXHUYECKU, HAKOW OT TePMUHUTE
MOMe W [1a HAMAT CXOAHM WU eKBUBANEHTHU
3Ha4eHuA B NpeBoAa. ETo 3allo cnassaHeTo
€[MHCTBEHO Ha NpeBefeHUTe UHCTPYKLMUA
MoXe Aa AoBefe [0 HapaHABaHe UMy WeTn
BbpPXY MMYLLECTBO, KaTo He 6uBa fa ce
OCnaHATe U3UANO Ha NpeBoaa, a Aa NpaBuTe
W KPBCTOCAHM CNPaBKM C BepCUATa Ha
QHITIMACKN.
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A BHuMaHue

BuHaru HoceTe 3aLLmTHK oumna,
KOrato 13non3seate 3aTo4BallnA

®

anapar

MpoyeTeTe BCUYKM MHCTPYKLMM

3a 6e30MacHoCT, UniocTpauumuTe 1
cneuyduraLmMmTe, NPeoCTaBeHn CbC
3aTouBaLLmA anapart. HecnassaHeTto

Ha BCUYKM MHCTPYKLMM MOXKe Aa .
[ioBefie 0 CepUO3HO HapaHABaHe.

3atoysalumAT anapat Oregon Electric

Sure Sharp e npegHasHayeH 3a

ynoTpeba caMo KaTo 3amoysaLL, anapat .
3a BEPUIU Ha PEHKELLI TPUOHU.

He vn3non3saitTe NpuHaaneHoCcTH,

KOWTO He Ca CreLmanHo yromeHatv

oT Oregon KaTo NpeaHa3sHaveHu

3a U3MN013BaHe CbC 3aTo4BALLMA

anapart Sure Sharp. Jopv oageHa
NPUHAANEKHOCT Aa MoHe Aa

Ce NMpuKayBa KbM 3aTo4BaLLmMA .
anapar, ToBa HAMa Aa rapaHTvpa

6e3onacHa exkcnnoarauua.

He n3non3saiite noBpeAeHN KaMbHM.
OrnergaiiTe KaMbHUTE 33 OTIIOMKY,
MyKHaTUHU UK NPeKOMepHO
M3HOCBaHe. AKO U3rycHeTe
3aToy4BaLLmA anapat Sure Sharp wnm

KaMbKa, OrTiefjaTe rv 3a nospeau.
Cneq Kato orneaare U MoHTUpaTe
KaMbKa, oTapbhHeTe cebe cu u
[pyruTe MpYcLCTBALLM OT MJI0CKOCTTa
Ha BBbPTALLUMA Ce KaMbK U MycHeTe
3aTo4BaLLMA anapaT Ha MaKcUManHa
CcKopocT 6e3 HaToBapBaHe 3a eaHa
MUHYTa. AKO KaMBKBT e NoBpeaeH, Hail-
BEPOATHO MNPV TaKbB TECT LLIE Ce CUyMM.

Mpeau ynotpe6ba BuHaru
npoBepABaiTe Aanu brnosata
BofeLla nnaHKa e gobpe obesonaceHa
KbM 3aT0YBaLLMA anapar.

[pbiTe 3aTouBaLLmA anapat
€aMO 3a U30/IMpaHUTe My
NMoBBPXHOCTM 3a 3axBalLliaHe. AKo
abpasvBeH KaMbK KOHTaKTyBa

C NPOBOAHWK MOA HaMNpereHue,
TO MOMe [1a Ce NPexBbp/Iv KbM
3aTo4BaLLMA anapat v Aa aosene
[0 TOKOB yAap 3a orneparopa.

OTKaT: BHe3anHa peakumA Ha
NPUTUCHAT UM Ha3bbeH BLPTALL,

ce abpasmBeH KaMbK. ToBa 6bp30
[BUKEHME Ha KaMbKa Moe Aa
HaKapa 3aTo4BalLMAT anapat fa ce
NPUOBMHKM HEKOHTPONIMPAHO B MOCOKa,
0bpaTHa Ha NocoKaTa Ha BbpTeHe Ha
KaMbKa B TOYKaTa Ha CbeAMHABAHE.

He 3acTaBaitTe B 30HaTa, KbETO
3aTO4BALLMAT anapat Moxe Aa ce
0TMeCTU NpW Bb3HMKBaHe Ha OTKaT.

«  bru, ocTpu prboBe U oTCKaYvaHe
MOXKe [ia Ha3bOAT 3aTOYBALLMA KaMBK
1 ia NPUYKMHAT 3ary6a Ha KoHTpon
unu oTKar. MNpw TakmBa 0b6CToATENCTBA
6bAeTe USKMIOUYUTENHO BHUMATENHM.

«  I3nonsBsaiiTe caMo € U3TOYHMK
Ha npas Tok 12V (12-V DC).
M36ArBaliTe KOHTAKT C K1cenuHata
oT akymynatopa. [pv u3nonssaHe Ha
[OMbBHUTENHUA NPOBOAHWK, yBepeTe
Ce, Ye eNleKTpuYecKaTta Bepura e
3almTena ¢ npeanasuren 10 amnepa.

. 3atoyBalmAT anapat Sure Sharp
TpA6Ba Aa 6bae N3KNOYEH npeaun
CBbP3BaHe KbM aKyMynatopa.

XapaI-(TepVICTVIKVI
HanpexeHue 12-v DC
060poTh / KoHCyMaLMA Makc. 25 000
06./MuH/55W




A AVERTISMENT: TOATE
AVERTISMENTELE DE SECURITATE $I
TOATE INSTRUCTIUNILE TREBUIE CITITE
Sl TN]’ELESE. NERESPECTAREA ACESTOR
AVERTISMENTE $I INSTRUCTIUNI POATE
DUCE LA ELECTROCUTARI, INCENDII SI/SAU
ACCIDENTARI GRAVE.

TOATE AVERTISMENTELE $I
INSTRUCTIUNILE TREBUIE PASTRATE
PENTRU A FI CONSULTATE ULTERIOR.

Prezentul manual cu instructiuni
reprezintd traducerea manualului redactat
n limba engleza si este destinat celor
care nu au ca limba materna engleza.
Fiind un text tehnic este posibil ca unii
termeni sa nu aiba un sinonim sau termen
echivalent n traducere. Prin urmare, nu
trebuie s& va bazati pe aceasta traducere,
ea trebuind confruntata cu varianta in
limba engleza ori de cate ori instructiunile
privesc siguranta personald sau a
bunurilor materiale.

A Protectie

Tntotdeauna cand se utilizeaza masina @
de ascutit trebuie purtati ochelari

de protectie

Cititi toate instructiunile de siguranta,
ilustratiile si specificatiile furnizate Tmpreund
cu masina. Nerespectarea tuturor acestor
instructiuni poate provoca accidentdri grave.

+  Masina electricd Sure Sharp Oregon
de ascutit lanturi este destinata
exclusiv ascutirii lanturilor.

+  Nuutilizati accesorii care nu sunt
destinate Tn mod specific pentru
masina Sure Sharp Oregon de
ascutit lanturi. Simplul fapt c& un
accesoriu se potriveste la masina
de ascutit nu inseamna ca ele
pot fi utilizate Tn sigurantd.

+  Nu utilizati discuri deteriorate.
Controlati discul sa nu prezinte ciobiri,
fisuri sau o uzura excesiva. Daca
masina Sure Sharp de ascutit sau discul
sunt scapate pe jos, trebuie controlate
sa nu fie deteriorate. Dupa verificarea
si instalarea discului operatorul si cai
din jur trebuie s stea la distantd de

discul rotativ si se porneste masina
la turatia maxima de mers n gol
timp de un minut. Tn timpul acestui
test este cel mai probabil ca discurile
deteriorate sa se sparga Tn bucati.

Tnainte de utilizare trebuie verificat
Tntotdeauna ca placa de ghidaj
unghiular sé fie bine fixatd pe masina.

Masina de ascutit trebuie tinutd doar
de suprafetele de apucare izolate
electric. Daca piatra de polizat vine
n contact cu un cablu aflat sub
tensiune, piesele metalice expuse
ale masinii pot intra sub tensiune

si il pot electrocuta pe operator.

Reculul: Reactia brusca la griparea
sau blocarea discului aflat in rotatie.
Aceasta oprire rapida a discului
poate face ca masina de ascutit

s& se miste necontrolat Tn sensul
invers sensului de rotatie din
punctul Tn care s-a facut blocarea.
Nu stati Th zona Tn care masina se
poate misca Tn cazul unui recul.

Colturile, muchiile ascutite sau salturile
bruste pot gripa piatra de rectificat si
pot duce la pierderea controlului asupra
masinii sau la reculuri. n asemenea

situatii trebuie o atentie deosebita.

«  Utilizati numai cu sursa de curent
electric directd de 12 volti ( 12-V
DC). Evitati contactul cu acidul
din baterie. La utilizarea cablului
suplimentar, asigurati-va ca circuitul
este protejat cu o siguranta de 10 A.
+  Masina de ascutit Sure Sharp
trebuie opritd Tnainte de a
fie conectata la baterie.

Specificatii tehnice

Voltaj 12-vDC

Max 25.000
RPM/55W

Vitezd ax /
Consum curent
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4\ 0POZORILO: PREBRATI IN RAZUMETI
MORATE VSA VARNOSTNA OPOZORILA

IN NAVODILA. NEUPOSTEVANJE
OPOZORIL IN NAVODIL LAHKO PRIVEDE DO
ELEKTRICNEGA UDARA, POZARA IN/ALI
RESNIH POSKODB.

VSA OPOZORILA IN NAVODILA SHRANITE
ZA PRIHODNJO UPORABO.

Ta navodila so prevod v angles¢ini
sestavljenega priro¢nika in so namenjena
tistim, ki anglescine ne govorijo kot
maternega jezika. Ker gre za tehni¢no
podrocje, nekateri prevedeni izrazi
morda niso podobni oz. enakovredni
izvirniku. Zato temu prevodu ne zaupajte
popolnoma, ampak ga primerjajte z
anglesko razli¢ico. Slepo upostevanje
prevedenih navodil lahko vodi do poskodb
oseb ali Skode na lastnini.
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A Opozorilo !

Med uporabo brusilnika vedno nosite
zasCitna ocala.

Preberite vsa priloZena varnostna
navodila ter tehni¢ne podatke in si
oglejte prikaze. Neupostevanje navodil
lahko povzro€i resne po3kodbe.

«  Brusilnik Oregon Electric
Sure Sharp je namenjen zgolj
brusenju verige za Zago.

+  Zbrusilnikom Sure Sharp uporabljajte
zgolj dodatno opremo proizvajalca
Oregon. Ce lahko dodatno opremo
pritrdite na brusilnik, e ne
pomeni, da bo delovala varno.

«  Ne uporabljajte poskodovanih
kamnov. Preverite, ali so na kamnih
odrgnine in razpoke ali Ce je kamen
preve¢ obrabljen. Ce vam brusilnik
Sure Sharp ali kamen pade na tla, ga
preglejte zaradi morebitnih poskodb.
Ko kamen preverite in namestite, se
skupaj z drugimi osebami umaknite z
obmocja delovanja vrtecega se kamna
ter brusilnik za eno minuto zazenite

pri najvisji hitrosti brez obremenitve.
Ravno med tovrstnim preizkuSanjem
se lahko poskodovani kamni razlomijo.

Pred uporabo zagotovite, da bo vodilna

plosca kota varno pritrjena na brusilnik.

Brusilnik prijemajte zgolj za njegove
izolirane prijemalne povrsine. Ob stiku
med brusilnim kamnom in elektri¢no
Zico lahko skozi izpostavljene kovinske
dele brusilnika stece napetost in
upravljavec lahko doZivi elektri¢ni udar.

Povratni udarec: nenaden odziv

na stisnjen ali zataknjen vrtec se
brusilni kamen. Taksna nenadna
upocasnitev kamna lahko povzrodi, da
se brusilnik ob stiku nenadzorovano
obrne v nasprotni smeri vrtenja
kamna. Umaknite se z mesta,

kamor se bo brusilnik premaknil

Vv primeru povratnega udarca.

Zaradi kotov, ostrih robov in tresenja
se lahko brusilni kamen zatakne

in izgubite lahko nadzor ali pa se
pojavi povratni udarec. V taksnih
primerih bodite zelo previdni.

Za pogon brusilnika uporabljajte le
12-voltno baterijo z enosmernim

tokom (12-V DC). Izogibajte se kontaktu
s kislino akumulatorja. Pri uporabi
dodatnega kabla, mora biti tokokrog
zavarovan z 10-ampersko varovalko.

«  Pred prikljucitvijo na akumulator je
treba brusilnik Sure Sharp IZKLOPITI.

Tehnicni podatki

Napetost 12-v DC

Vrtljaji vretena / Najv. 25.000

Potrebna mo¢ vrt/min
/55 W




&\ HOIATUS! LUGEGE KOIK
OHUTUSNOUDED JA JUHISED
MOTTEGA LABI. OHUTUSNGUETE JA
JUHISTE EIRAMINE VOIB PGHJUSTADA
ELEKTRILGOGIOHU, TULEKAHJU
JA/VOI RASKE VIGASTUSE.

HOIDKE OHUTUSNOUDED JA JUHISED
ALLES.

Kéaesolev kasutusjuhend sisaldab
ingliskeelse kasutusjuhendi tdlget, mis on
mdeldud neile, kelle emakeel ei ole inglise
keel. Kuna tegemist on tehnilise tekstiga,
ei pruugi kdikidel mdistetel olla sarnast
voi vordvaarset tolget. Sellepérast ei
tohiks tugineda ainult sellele tdlkele,
vaid seda tuleb lugeda paralleelselt
ingliskeelse versiooniga. Ainult tdlgitud
juhendile tuginedes vdib tagajarjeks olla
vigastus vdi vara kahjustumine.

A Hoiatus

Teritaja kasutamisel kasutage

alati isikukaitsevahendeid

Lugege labi kdik kasutusjuhendiga kaasas
olevad ohutusnduded ja spetsifikatsioonid

ning tutvuge joonistega. Juhiste eiramine
voib pdhjustada raskeid vigastusi.

«  Oregoni Electric Sure Sharpi teritaja on
mdeldud ainult kettsae teritamiseks.

«  Arge kasutage tarvikuid, mida Oregon
ei ole ette ndinud kasutamiseks koos
Sure Sharpi teritajaga. Asjaolu, et
tarviku saab teritajale paigaldada, ei
taga veel seadme turvalist talitlust.

«  Arge kasutage kahjustunud lihvkive.
Veenduge, et lihvkividest ei ole vélja
tulnud kilde, nendes pole pragusid
ja need ei ole Ulemaara kulunud.

Kui Sure Sharpi teritaja kukub

maha, veenduge, et see ei saanud
kahjustada. Parast lihvkivi kontrollimist
ja paigaldamist seiske ise ja paluge

ka korvalviibijatel seista eemal
poorleva lihvkivi liikumistrajektoorist
ja kaivitage teritaja Uheks minutiks

maksimaalsel koormuseta kiirusel.
Selle katseaja jooksul peaks
kahjustunud lihvkivi purunema.

Enne kasutamist veenduge, et
nurgajuhikuplaat on teritajale
turvaliselt kinnitatud.

Hoidke teritajat ainult selle isoleeritud
hoidmispindadest. Pingestatud
juhtmega kokkupuutuv lihvkivi voib
pingestada teritaja katmata metallosad
ja pohjustada operaatorile elektrilodgi.

Tagasilook: kinni surutud voi

kinni kiilunud poorleva lihvkivi
ootamatu reaktsioon. Kivi selline
ootamatu seiskumine vdib paisata
kontrollimatuks muutunud teritaja
kivi poorlemissuunale vastupidises
suunas. Arge seiske kohas, kuhu

teritaja vdib paiskuda tagasilédgi korral.

Nurgad, teravad servad voi huplev
likumine vdib pdhjustada kivi kinni
kiilumise ja kontrolli kadumise
seadme Ule voi tagasiloogi. Sellistel
juhtudel olge véga ettevaatlik.

Kasuta ainult 12V alalisvoolu
allikat (12-V DC).Valdi kokkupuudet
akuhappega. Pikendusjuhet

kasutades veendu, et vooluahel
on kaitstud 10 A kaitsekorgiga.

«  Enne akuga Uhendamist lulitage
Sure Sharpi teritaja VALJA.

Tehnilised andmed

Voltage 12-V
alalisvool

Volli kiirus / Voolutarve Max 25 000
p/min /55 W
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&\ |SPEJIMAS: PERSKAITYKITE VISUS
SAUGOS |SPEJIMUS BEI NURODYMUS IR
ISSIAISKINKITE JY PRASME. NESILAIKANT
ISPEJIMY IR NURODYMU, GALI NUTRENKTI
ELEKTRA, KILTI GAISRAS IR (ARBA) GALIMA
RIMTAI SUSIZEISTI.

I3SAUGOKITE VISUS |SPEJIMUS IR
INSTRUKCIJAS, KAD JAIS GALETUMETE
PASINAUDOTI ATEITYJE.

Sioje naudojimo instrukcijoje yra pateiktas
angly kalba sudarytos instrukcijos
vertimas, kuris yra skirtas padéti tiems,
kuriems angly kalba néra jy gimtoji kalba.
Kadangi tai yra techninis tekstas, tai po
vertimo tam tikry terminy reikSmé gali
pasikeisti. Todél jas neturite pasikliauti
Siuo vertimu ir turite pasitikslinti
angliskoje versijoje, nes, pasikliaudami
versta instrukcija, galite pakenkti sau
arba turtui.
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A |spéjimas

Naudodami galastuva, visuomet
uzsidékite apsauginius akinius.
Perskaitykite visus su galastuvu pateiktus
saugos nurodymus, perzidrékite

iliustracijas bei specifikacijas. Nesilaikant
visy nurodymuy, galima rimtai susiZeisti.

. Galastuva ,,Oregon Electric Sure
Sharp* galima naudoti tik kaip
pjuklo grandinés galastuva.

«  Nenaudokite jokiy ne ,Oregon”
kompanijos specialiai galastuvui , Sure
Sharp* sukurty priedy. Jeigu prieda
galima pritvirtinti prie galastuvo, tai dar
nereikia, kad jj naudoti bus saugu.
Nenaudokite paZeisty galandimo
akmenu. Patikrinkite, ar galandimo
akmuo neistrupéjes, nesutrikinéjes
ar per daug nenusidéveéjes. Jeigu
galastuvas ,Sure Sharp” ar galandimo
akmuo nukrenta, patikrinkite, ar
jie nepazeisti. Patikrine ir uZdéje
galandimo akmenj, patys atsistokite
ir liepkite kitiems atsistoti taip,
kad niekas nepatekty | galandimo
akmens sukimosi plokstuma ir vienai

minutei jjunkite galastuva suktis
didZiausiu greiciu. Jeigu galandimo
akmenys yra paZeisti, jie paprastai
suyra batent per §j laikotarpj.

Prie$ naudodami galastuva, visuomet
isitikinkite, kad kampiné kreipiamoji
ploksté pritvirtinta kaip reikiant.
Galastuva laikykite tik uZ izoliuoty
laikymui skirty pavirsiy. Galandimo
akmeniui palietus laida su

itampa, ji gali atsirasti ir ant atviry
metaliniy galastuvo daliy ir dél to
naudotojg gali nutrenkti elektra.

Atatranka: tai staigi reakcija j
besisukancio galandimo akmens
suspaudima ar uzkliuvima. Dél Sio
staigaus galandimo akmens sustojimo
galastuvas gali bati nevaldomai
stumiamas kryptimi, kuri yra priesinga
salycio vietoje esanciai akmens
sukimosi krypciai. Pasitraukite i$
zonos, kurioje atatrankos atveju

gali atsirasti galastuvas.

Galandimo akmuo gali atSokti
nuo kampy ir astriy briauny
ir tada dél atatrankos jrankis
gali tapti nevaldomas. Tokiais
atvejais bukite ypac atidds.

«  Naudokite tik 12 volty akumuliatoriy.
Saugokités kontakto su
akumuliatoriaus ragstimi. Jei naudojate
papildoma laida, uztikrinkite, kad
grandiné baty apsaugota 10 A saugikliu.

«  Prie$ jungiant prie akumuliatoriaus,
galastuvas ,,Sure Sharp*
turi bati ISJUNGTAS.

Specifikacijos
|tampa 12-VvDC
Veleno greitis / Maks. 25000
Calios sunaudojimas aps./min.,
55 W




4\ BRIDINAJUMS! IZLASIET UN IZPROTIET
VISUS DROSIBAS BRIDINAJUMUS UN
NORADIJUMUS. BRIDINAJUMU UN
NORADIJUMU NEIEVEROSANAS GADIJUMA
VAR TIKT IZRAISITS ELEKTROSOKS,
UGUNSGREKS UN/VAI NOPIETNI MIESAS
BOJAJUMI.

SAGLABAJIET VISUS BRIDINAJUMUS UN
NORADIJUMUS TURPMAKAM UZZINAM.

ST instrukcija satur anglu valoda
sagatavotas lietoSanas instrukcijas
tulkojumus, kas sniegti, lai palidzétu
personam, kuram anglu valoda nav
dzimta valoda. Ta ka Sis ir tehnisks
teksts, atseviSkiem tulkotajiem terminiem
var nebat lidziga vai vienada nozime.
Tadé| nepalauijieties uz So tulkojumu
un parbaudiet anglu valodas versiju, jo,
palaujoties uz tulkotam instrukcijam,
var radit personigu traumu gdsanas vai
Tpasuma bojajumu risku.

A Uzmanibu

Izmantojot asinataju, vienmér
nésajiet aizsargbrilles

Izlasiet visas asinataja komplekta
ieklautas drosibas instrukcijas, attélus

un specifikacijas. Kadas norades

neievéroSana var izraisit nopietnu traumu.

« Oregon Electric Sure Sharp
asinataju ir paredzéts izmantot
tikai ka zaga kédes asinataju.

+  Neizmantojiet piederumus, kurus
Oregon nav Tpasi izstradajis Sure
Sharp asinatajam. Piederuma
vienkarga pievieno3ana asinatjam
nenodro$ina dro3u darbibu.

+  Neizmantojiet bojatus akmenus.
Parbaudiet, vai akmenim nav robu,
plaisu vai parmériga nodiluma. Ja
Sure Sharp asinatajs vai akmens
ir nokritis, parbaudiet, vai nav
radusies bojajumi. Péc akmens
parbaudes un uzstadisanas Jums
un citam klatesoajam personam
ir jaattalinas no rotéjosa akmens
plaknes, péc tam asinataju vienu
mindti darbiniet maksimala bezslodzes

atruma. Sis parbaudes laika bojatie
akmeni, visticamak, aizlidos.

Pirms lietoSanas vienmér parbaudiet,
vai lenka vadotnes plaksne ir drosi
piestiprinata pie asinataja.

Turiet asinataju tikai aiz ta izolétajam
satveranas virsmam. Ja slipésanas
akmens saskaras ar elektribas vadu,
kas ir zem sprieguma, tas var asinataja
metala dalas paklaut stravas pldsmai
un operatoram izraist elektrotraumu.
Atsitiens: péksna reakcija uz

saspiestu vai nolauztu rotéjosu
slipésanas akmeni. $ada atra akmens
apstadinasana var radit nevadamu
asinataja piespiedu pagrie3anu akmens
rotacijai pretéja virziena saker8anas
vieta. Neatrodieties zona, kur asinatajs
parvietosies atsitiena gadijuma.

Stdri, asas malas vai atsitiens var
aizkert slipéSanas akmeni un izraisit
vadibas zaudéganu vai atsitienu. Sados
apstaklos rikojieties ipasi uzmanigi.
Lietojiet tikai 12 V mainstravas
transformatoru. Izvairieties no
saskares ar akumulatora baterijas
skabi. Izmantojot piederumu

baro3anas vadu, nodroSiniet kédes
aizsardzibu ar 10 A droSinataju.

+  Sure Sharp asinatajam jabut
IZSLEGTAM pirms pievienoSanas
akumulatoram.

Specifikacija
Spriegums 12V
Mainstrava
Ass atrums / Maks. 25 000
Jaudas patéring apgr./55 W
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&\ VYSTRAHA: PRECITAJTE SI A
POCHOPTE VSETKY BEZPECNOSTNE
VYSTRAHY A POKYNY. V PRIPADE
NEDODRZANIA POKYNOV HROZI
ZASIAHNUTIE ELEKTRICKYM PRUDOM,
POZIAR A/ALEBO VAZNE ZRANENIE.
VSETKY VAROVANIA A POKYNY S|
ODLOZTE NA POUZITIE V BUDUCNOSTI.

V tomto navode na pouZitie sa nachadza

preklad prirucky vypracovanej v anglictine.

SluZi pouZivatelom, ktorych materskym
jazykom je iny jazyk neZ anglictina. Kedze
ide o technicky dokument, niektoré vyrazy
nemusia mat po preloZeni podobny alebo
ekvivalentny vyznam. Preto by ste sa
nemali spoliehat na tento preklad, ale

pre Kontrolu aj na anglicku verziu. Ak sa
spolahnete na preloZené pokyny, méZe
ddjst k zraneniu os6b alebo Skode na
majetku.
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A Pozor

Pri pouzivani brusky vZdy
noste ochranné okuliare
Precitajte si v3etky bezpegnostné pokyny,
obrazky a technické Udaje dodané s
bruskou. V pripade nedodrZania pokynov
moZe prist k vdZnemu zraneniu.

«  Bruska Oregon Electric Sure Sharp je
uréena len na brusenie retazovych pil.

«  NepouZivajte prislusenstvo, ktoré
spolocnost Oregon vyslovne
neskonstruovala pre brisku Sure
Sharp. Skuto¢nost, Ze prislusenstvo
mozno pripojit k bruske, neznamena,
Ze prevadzka bude bezpecna.

«  NepouZivajte poskodené kotuce.
Skontrolujte, &i kotU¢ nie je puknuty,
prasknuty alebo nadmerne
opotrebovany. Ak briska Sure Sharp
alebo kotuc spadne, skontroluijte, ¢i
sa neposkodili. Po kontrole a montazi
kotuca sa vy aj okolostojace osoby
postavte mimo roviny rotujliceho
kotuca a brusku nechajte jednu minttu
beZat pri maximalnych otackach
naprazdno. Pocas tohto testovacieho

o

Casu je najvacsia pravdepodobnost,
Ze sa poskodeny kotuc rozpadne.
Pred pouZzitim sa vzdy presvedcte,
¢i je uhlova vodiaca doska

pevne pripevnena k briske.

Brusku drzte len za izolované
rukovate. Brusny kotug, ktory sa
dotkne Zivého vodi¢a, méZe odkry t
Zivé kovové Casti brusky a obsluhu
moZe zasiahnut elektricky prad.

Spatny naraz: Nahla reakcia na
priskripnuty alebo zaseknuty otacajuci
sa brusny kotug. Takéto rychle
zastavenie kotuica moZe spdsobit
nekontrolovany pohyb brisky v smere
opacnom k smeru otacania kotuca
okolo bodu upevnenia. Nestojte na
mieste, ktorym sa bruska pohne

v pripade spatného narazu.

Rohy, ostré hrany alebo odskakovanie
mdZu zastavit brusny kotu¢ a

byt pricinou straty kontroly alebo
spatného narazu. V takychto pripadoch
davajte mimoriadny pozor.

PouZivajte iba 12-VOLTOVy
jednosmerny zdroj napajania (12-V
DC). Zabrarite dotyku s kyselinou

z batérie. V pripade pouZitia kablu
prislusenstva zaistite ochranu okruhu
poistkou dimenzovanou na 10 A.

+  Pred pripojenim akumuldtora musi
byt briska Sure Sharp vypnuta.

Specifikacie
Napatie 12-vDC
Rychlos¥ hriadel'a Max. 25
/ Prikon 000 ot./
min./55 W
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o 5% 5y

A 25AP 5/32" /4" 300 .025"

R 90PX 45mm  3/8" 300 .025"

S 91PX 5/32" 3/8" 30°  .02%"

T 91VXL 5/32" 3/8" 30°  .02%"

H,J, L 20,21,22BPX 3/16" 325" 30°  .025"
G 95VPX 3/16" 325" 30°  .025"

M 95TXL 3/16" 325" 35° 025"

D,P 72,73V 7/32" 3/8" 25° 025"
E 72LPX 7/32" 3/8" 25° 025"

EN Selection

Choose the stone diameter

equal to the file diameter.

Refer to the chain manufacturer’s
recommendations.

If stone's diameter is 1/32" (0,8 mm) smaller
than the correct hole, replace the stone.

Visit OregonProducts.com for additional
information on recommended grind angles.

DE Auswahl

Wahlen Sie den Steindurchmesser, der
dem fir Ihre Kettensage erforderlichen
Feilendurchmesser entspricht.

Richten Sie sich nach den Empfehlungen
des Kettenherstellers.

Wenn der Steindurchmesser 0,8 mm
kleiner als das korrekte Loch ist,
sollten Sie den Stein austauschen.
Weitere Informationen tber
empfohlene Schleifwinkel finden

Sie unter OregonProducts.com.

FR Sélection

Choisir un diametre de pierre égal au
diametre de la lime requise pour les chaines.
Consulter les recommandations

du fabricant des chaines.

Si le diamétre de la pierre est 1/32"

(0,8 mm) plus petit que lorifice

approprié, remplacer la pierre.

Consultez le site OregonProducts.com pour
des informations supplémentaires sur

les angles de meulage recommandés.

SV Velg

Velg samme diameter pa steinen som pa
filen som kreves for kjedet til motorsagen.
Se anbefalingene fra kjedeprodusenten.
Hvis diameteren pa steinen er 0,8

mm (1/32 tomme) mindre enn det

riktige hullet, skal steinen skiftes.

Besek OregonProducts.com for ytterligere
informasjon om anbefalte slipevinkler.



IT Selezione

Scegliere una pietra avente lo
stesso diametro di quello della lima
richiesta per la motosega in uso.

Far riferimento alle raccomandazioni
del fabbricante della motosega.

Se il diametro della pietra & inferiore
di 0,8 mm (1/32") rispetto a quello del
foro corretto, sostituire la pietra.

Per informazioni aggiuntive sugli angoli
di affilatura consigliati, consultare
il sito OregonProducts.com.

ES Seleccion

Elija una piedra con un didmetro
igual al didmetro de la lima requerida
por la sierra de cadena.

Consulte las recomendaciones
del fabricante de la cadena.

Si el didmetro de la piedra es 1/32"

(0.8 mm) mas pequefio que el orificio
correcto, reemplace la piedra.

Visite OregonProducts.com para obtener
informacién adicional sobre los angulos
de esmerilado recomendados.

PT Selecao

Escolha um esmeril que tenha o
mesmo didmetro que o da lima
recomendado pelo seu arco de serra.

Consulte as recomendacdes
do fabricante da cadeia.

Se o didmetro for 0,8 mm (1/32 de
polegada) menor que o do orificio
correto, substitua o esmeril.

Visite OregonProducts.com para obter
informagdes adicionais acerca dos
angulos de afiamento recomendados.

NL Selectie

Gebruik een slijpsteen waarvan de
diameter gelijk is aan de diameter van
de voor de kettingzaag benodigde vijl.

Zie de aanbevelingen van de
fabrikant van de kettingzaag.

Wanneer de diameter van de slijpsteen
0,8 mm kleiner is dan de opening,
moet hij worden vervangen.

Ga naar OregonProducts.com

voor aanvullende informatie over
aanbevolen slijphoeken.

DA Valg

Veelg en stendiameter, der er
lig med den fildiameter, som er
pakraevet til savens kaede.

Se kaedeproducentens anbefalinger.

Hvis stenens diameter er 0,8 mm
(1/32") mindre end det korrekte
hul, udskift da stenen.

Besgg OregonProducts.com for
at fa yderligere oplysninger om
anbefalede slibevinkler.

FI Valinta

Valitse kiven l@pimitaksi moottorisahasi
vaatima viilan l&pimitta.

Katso sahan valmistajan suosituksia.
Jos kiven l&pimitta on 0,8 mm (1/32

tuumaa) alle oikean reidn koon, vaihda kivi.

Katso lisétietoja suositelluista
teroituskulmista OregonProducts.
com-sivustosta.

NO Valg

Velg samme diameter pa steinen som pa
filen som kreves for kjedet til motorsagen.

Se anbefalingene fra kjedeprodusenten.

Hvis diameteren pa steinen er 0,8
mm (1/32 tomme) mindre enn det
riktige hullet, skal steinen skiftes.

Besgk OregonProducts.com for ytterligere
informasjon om anbefalte slipevinkler.

HR Selekcija

Izaberi kameni promjer jednak
evidentiranom promjeru trazenom
(zahtjevanom) za lanac koji obradujete.

Odnosi se na lanac
proizvodacevih preporuka.

Ako je kameni promjer 1/32" (0.8 mm)
maniji od ispravne rupe (udubine),
zamijenite brusni kamen.

Na stranici OregonProducts.com
potraZite dodatne informacije o
preporucenim kutovima brusenja.




HU Kivalasztas

Vélasszon olyan atmérgjl kovet ami
megegyezik a reszeld atmérdjével
mely az 6n lancahoz sziikséges.
Kovesse a lancgyartd utasitasait.

Ha a ké atmérdje 1/32" (0.8 mm) kisebb
mint a helyes furat, cserélje a kovet.

Az ajanlott csiszolasi szogekrél az
OregonProducts.com webhelyen
talalhat tovabbi informacidkat.

EL Enthoyn

EniAé€te v S1apeTpo NG NéTpag
Tpoxiopatog, wote va eival idla pe

v B1ApETPO TG AHAG MOU XPNGIOMOLEITE.

Edv n &idpetpog tng nétpag eivar 1/32"
(0.8 mm) pikpdTEPN ANd TNV 0WOTH 0NN
ToU 08nYoU, aVTIKATAoTE(TTE TV NéTPaL.

EniokepBeite n SielBuvon
OregonProducts.com yia NeplooOTePES
NANPOPOPIEG OXETIKA PE TG
OUVIOTWMEVES YwVieG Aelavong.

PL Wybér

Wybra¢ érednice kamienia

réwna srednicy pilnika.

Zapoznac sie z zaleceniami

producenta tancucha.

Jesli $rednica kamienia jest

mniejsza od otworu 0 0,8 mm

(1/32 cala), wymieni¢ kamien.

Wiecej informacji na temat zalecanych
katéw szlifowania znajduje sie na stronie
internetowej OregonProducts.com.

CS Dalsiinformace

PouZivejte pramér brusného téliska
shodny s primérem pilniku pro vas retéz.

Podivejte se na doporuceni vyrobce fetézu.

Pokud je primér brusného téliska
1/32" (0.8 mm) a mensi, vyméite jej.
Dal&i informace k doporu¢ovanym
Uhlim brougeni naleznete na
strance OregonProducts.com.

TR Se¢im

Zincirinizi taslamak icin tas ¢apini,

gerekli olan ege capi ile ayni segin.

Bu konuda zincir Ureticisinin

Onerisine uyun.

Eger bileme tasi ¢capi 1/32" (0,8 mm)
delikten kicuk ise tasi degistirin.

Onerilen bileme agilart icin
OregonProducts.com adresini ziyaret edin.

RU Bbibop MHCTpyMeHTa

BoibepwTe 3aTO4HOM KaMeHb, PaBHbI
[MaMeTpy HanunbHUKA, COOTBETCTBYIOLLIEr0
TWNy 3aTauvBaeMon Lienu.

CnepyvTe pekoMeHaaLMAM
npou3BoaWTeNA Lienei.

Ecnu 3aT04HOM KameHb 13HoLLIeH
6onee vem Ha 1/32" (npumepHoO
0.8 MM) — 3aMeHWTe KaMeHb.

MoceTuTe cait OregonProducts.com,
YTOObI MOMYUUTH AOTOMHUTENBHYIO
MHdOPMaLIO 0 PeKOMEH0BaHHbIX
yrnax LWnmboBKU.

BG WM36op Ha
TOUMMEH KaMbK

W3bepeTe KaMbK C AnameTsp, paBeH
Ha AMameTbpa Ha Nunara, KoATo ce
npenopbyBa 3a Baluarta Bepura.
HanpaseTe cnpaBKa ¢ npenopbKuTe
Ha NpoW3BOAUTENA Ha BepuraTa.

AKO AMaMeTbPBT Ha TOUMTHUA KaMbK
e c 1/32" (0,8 mm) no-mManbK ot
NpaBUNHUA OTBOP, CMEHETE KaMbKa.
MoceTeTe OregonProducts.com 3a
LOMbHUTENHA MHbOPMALMA OTHOCHO
NPenopbYUTENTHUATE BITIM Ha 3aTO4BaHE.

RO Selectare

Alegeti diametrul pietrei, egal cu diametrul
firului cerut pentru ferastraul cu lant.

Vezi recomandarile fabricantului.

Daca diametrul pietrei este cu

1/32 inch (0.8 mm) mai mic decat

gaura corecta, inlocuiti piatra.

Vizitati site-ul OregonProducts.com

pentru informatii suplimentare privind
unghiurile de rectificat recomandate.



SL Izbiranje brusa

Izberite tisti premer brusa, ki ustreza
premeru pile za brusenje vase verige.

Skladno priporocilom proizvajalca verige.

Ce je premer brusa za 1/32" (0.8 mm)
manjsi od zahtevanega, ga zamenjajte.

Za dodatne informacije ali priporocila
glede kotov brusenja obiscite spletno
stran OregonProducts.com.

ET Selektsioon

Vali teritaja terituskivi diameeter
vastavalt oma saeketile.

Jalgi oma ketitootja soovitusi.

Kui kivi diameeter on alla 1/32"
(0.8 mm), vaheta kivi uue vastu.

Lisateavet soovitatud lihvimisnurkade

kohta vt veebilehelt OregonProducts.com.

LT Parinkimas

Pasirinkite galandymo akmens

storj lygy dildés diametrui, koks yra
reikalaujamas galandamai grandinei.
Atsizvelkite | grandinés

gamintojo rekomendacijas.

Jeigu galandymo akmens diametras yra
1/32" (0.8 mm) - mazesnis nei teisinga
skylé, tuomet reikia pakeisti akmenj.
Papildomos informacijos apie
rekomenduojamu galandimo

akmenis ieSkokite interneto

svetainéje OregonProducts.com.

LV Izvéle

Izvélieties asinasanas ripas diametru
atbilstosi Jasu kédes zagim.

levérojiet kédes raZotaja ieteikumus.
Ja asinasanas ripas biezums ir

par 1/32" (0.8 mm) mazaks neka
nepiecieSams , nomainiet to pret jaunu.
Apmek|&jiet vietni OregonProducts.
com, lai iegGtu papildinformaciju par
ieteicamajiem asinasanas lenkiem.

SK Vyber

Viyberte si priemer brisneho kamena
rovny priemeru pilnika poZadovanému
pre vasu retazovu pilu.

Pozrite si odporucania vyrobcu retaze.
Ak je priemer brisneho kamena o
1/32" (0,8 mm) mensi ako spravny
otvor, vymefite briusny kamer.
Dodatocné informécie o odporucanych
uhloch brusenia najdete na

stranke OregonProducts.com.

JA HHEADEE

METZF—VICBo I
BRZREATEEI W,
Fr—YX—H—DHELE
ZESBUTIZE N,
HEAHT/32" (0.8mm)U E
EBELTWSSEIE FTUWR
ERICHULTLIEE WL,




EN Assembly

Disconnect from power source before
installing or removing stone.

DE Montage

Bei der Montage bzw. Demontage des
Schleifsteins sollte das Scharfgerat von
der Batterie abgeklemmt werden.

FR Montage

Débranchez avant l'installation ou
le changement de la meule.

SV Montering

Ikke ha tilkoblet batteri nar
du skifter slipestifter.

IT  Montaggio

Scollegare i terminali della batteria prima

di installare o rimuovere la mola.

ES Ensamblaje

Desconectar de la fuente de alimentacion

antes de instalar o cambiar la piedra.

PT Montagem

Desligar a maquina da fonte de energia
antes de colocar ou retirar o esmeril.

NL Montage

Alvorens de slijpsteentjes te vervangen
eerst loskoppelen van de accu.

DA Montering

Afbryd stremmen til elsliberen for
installation eller udskiftning af slibesten.

FI Kokoonpano

Irrota virtal8hteesta ennen teroituskiven
vaihtoa tai asennusta.

NO Montering

Ikke ha tilkoblet batteri nar
du skifter slipestifter.

HR MontaZa

Iskljucite napajanje prije instalacije
ili zamjene brusnog kamena.



HU Osszeszerelés

Tavolitsa el az dramforrast mielott

beszereli vagy eltavolitja az élezékovet.

EL ZXuvappoAoynon

Anoouvbéote NV OUCKEUN anoé
v nnyn Tpogodoaiag npotol
TonoBeTNOETE N apaIp€oETe Ty NéTPa.

PL Montaz

Przed montazem lub wymiang ostrza
odtaczy¢ ostrzatke od zrédta zasilania.
CS Montaz

NeZ budete instalovat nebo vyndavat

brusné télisko, odpojte od zdroje.

TR Montaj

Tasi degistirme ya da gikartma
isleminde mutlaka makinenin enerji
kaynad ile baglantisini kesin.

RU MoHTax

I'Iepe,u, MOHTa*OoM 1N 3aMeHon
3aTO4YHOIr0 KaMHA oTCoe ANHUTE 3arUMBbI
OT aKKYMyNATOPHOM 6aTapen.

BG MoHTtupaHe

W3KnioyeTe oT U3TOUHMKa Ha
3axpaHBaHe, npeau aa nocrasure
WM MaxHeTe TOYUNHUA KaMbK.

RO Asamblare

Deconectati de la sursa de curent inainte
de a instala sau indeparta piatra.

SL Sestava

Pred namestitvijo ali zamenjavo
brusa izkljucite napravo iz
elektri¢nega napajanja.

ET Montaaz

Terituskivi vahetades peab olema
masin vooluvorgust valjas.

LT Surinkimas

Tvirtinant ar iSimant akmenj, prietaisq
reikia atjungti nuo energijos 3altinio.

LV Montaza

Pirms asinasanas ripas uzlik3anas vai
nonemsanas atvienojiet iekartu no stravas.

SK Montaz

Odpojte brusku od zdroja
napajania pred montazou alebo
vybratim brisneho kamenia.

JA HBMHIIT

A DERD 413 BXD 5 LO|]
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EN Lock motor shaft with PT  Prenda o eixo do motor com
spindle lock button. o0 perno de travamento.

Loosen locknut. Afrouxe a contraporca.

DE Motorwelle mittels Feststellknopf beim NL Blokkeer de motor m.b.v. de

Wechseln des Schleifsteins feststellen. motorblokkeerknop.
Lésen Sie die Sicherungsmutter. Maak de borgmoer los.
FR Bloquez 'arbre moteur avec DA Las motorakslen med
la meule de rechange. spindelléseknappen.
Desserrer le contre-écrou. Los lasemetrik.
SV Las motorakslen med laseknappen. FI Lukitse moottorin varsi

Losne ldsemutteren. karan lukitustapilla.
Irrota lukkomutteri.

IT  Bloccare l'albero motore col

perno di bloccaggio. NO Las motorakslen med laseknappen.
Allentare il controdado. Lasne lasemutteren.

ES Bloguear el motor con el HR  Zakljucajte osovinu motora sa
pasador de bloqueo. osovinskim isklju¢nim gumbom.

Afloje la tuerca. Odvijte navrtku s brusnim kamenom.




HU

EL

PL

Cs

TR

RU

Rogzitse a motor tengelyét
az ors6zaré gombbal.

Lazitsa meg a zarécsavart.

AcpaAiote Tov dEova Tou Kivntpa
He 1o e181kd neipo aopaiiong.

Zeoi€te 10 nagiuddt aopdAong.

Przyciskiem blokady trzpienia
unieruchomi¢ wat silnika.

Poluzowa¢ przeciwnakretke.

Zamknéte hFidel motoru pojistkou.

Povolte pojistnou matici hridele.

Motorun saftini makara kilitleme
digmesi araciligiyla kilitleyin.

Kilitlerne somununu gevsetin.

3aduKcupyiiTe Ban ABMraTens
3aTO4HbIM KaMHEM.

OcnabbTe KOHTPrawKy.

BG

RO

SL

LT

Lv

BriokvpaiiTe Bana Ha gsurarens
¢ 6roKMpaLLnA BYTOH.

Pasxnaberte raikara.

Opriti axul motorului de la
butonul tijei de oprire.

Slabiti piulita opritorului.

Zaklenite gred motorja z gumbom
za blokiranje vretena.

Popustite protimatico.

Lukusta mootori vall lukustusnupust.

Keerea lahti lukustusmutter.

UZspauskite variklio velena su
asies uzspaudimo mygtuku.

Atleiskite verZle.

Noslédziet motora asi ar tapu.
Nonemiet uzgriezni.

SK  Zablokujte hriadel motora
tlacidlom blokovania hriadela.

Uvolnite poistnd maticu.

JA ZEVRILOYIRY Y TE—
Y—vT7hEOvIUEY,
OvoFryhzdHET,




n EN Install stone. EL TonoBeteiote v kawvoUpla Nétpa.
DE Montieren Sie den Stein. PL  Zamontowac¢ kamien.

. e _‘H‘ FR Installer la pierre. CS Instalujte brusné télisko.
O SV Monter stein. TR Tasi cikarin.
IT  Installare la pietra. RU  YctaHoBuTe 3aTO4HOM KaMeHb.
ES Instale la piedra. BG MocTaBeTe TOUUNHUA KaMbK.
PT  Coloque o esmeril. RO Instalati piatra.
NL Installeer de slijpsteen. SL  Namestite brus.
DA Installér stenen. ET Aseta kivi kohale.
FI Asenna kivi. LT |dekite akmen].
NO Monter stein. LV Uzlieciet asinasanas ripu.
HR  Postavite brusni kamen. SK Namontujte brisny kamer.

HU Helyezze be az élezékovet. JA HEAZEULAHET,







EN

DE

FR

SV

ES

Tighten locknut.

Release spindle lock button and
ensure the spindle turns freely.

Ziehen Sie die Sicherungsmutter fest.

Losen Sie den Feststellknopf der
Motorwelle und prifen Sie, ob
sich die Motorwelle frei dreht.

Visser le contre-écrou.

Retirez la meule bloque
moteur et assurez vous que
l'axe tourne librement.

Stram ldsemutter.

Lesne laseknappen og sjekk
at spindlen gar lett rundt.

Stringere il controdado.
Rimuovere il perno di bloccaggio.

Apriete la tuerca.

Quitar el pasador de bloqueo y
asegurarse que el eje gira libremente.

PT

NL

DA

FI

NO

HR

Aperte a contraporca.

Retire o perno de travamento e
assegure-se que roda livremente.

Draai de borgmoer vast.

Laat de blokkeerknop los en overtuig
u ervan dat de motor vrij kan draaien.

Stram lasemaetrikken.

Udlgs spindellaseknappen, og
kontrollér at slibestenen kan dreje frit.

Kirista lukkomutteri.

Vapauta karan lukitustappi ja
varmista ettd kara pyorii vapaasti.

Stram lasemutter.

Lasne laseknappen og sjekk
at spindlen gar lett rundt.

Zategnite navrtku.

Oslobodite gumb za zakljuCavanje
osovine motora i provjerite
kretanje osovine.



HU

EL

PL

Cs

TR

Huzza meg a zardcsavart.

Oldja ki az ors6zaré gombot és
biztositsa az ors¢ szabadon forgasat.

Yoi€te §ava to naguddt acpdAiong.
A@atpéate Tov nelpo aopaAiong
Tou aova kat BePaiwbeite ot
autdg yupidel ehelBepa.

Dokreci¢ przeciwnakretke.
Przyciskiem blokady zwolni¢
trzpien, sprawdzajac, czy ruch
trzpienia jest swobodny.

Utahnéte pojistnou matici h¥idele.

Uvolnéte pojistku hridele motoru
a ujistéte se, Ze se volné otaci.

Kilitlerne somununu gevsetin.

Makara kilitlerne digmesini
bos pozisyona getirin ve
makaranin serbestce dénip
donmediginden emin olun.

BG

RO

SL

ET

3aTAHUTE KOHTPraiKy.

OcBoboauTe Ban Auratens
1 obecneysTe ero
cBoboaHoe BpalLieHue.

3aTerHeTe rankara.

OTnycHeTe 6yToHa 3a 6110KMpaHe
Ha Basna Ha ABuratensa u nposepete
[anv ce BbpTY CBOBOAHO.

Strangeti piulita opritorului.
Eliberati butonul tijei opritorului si
asigurati-va ca tija se roteste liber.

Pritegnite protimatico.

Sprostite gumb za zaklepanje vretena
in preverite, da se vreteno prosto vrti.

Pinguta lukustusmutter.

Ava volli lukustusnupp ja
veendu, et voll liigub vabalt.

LT

Lv

SK

JA

Priverzkite verZle.

Atleiskite adies uzspaudimo mygtuka
ir jsitikinkite, kad aSis sukasi laisvai.

Pievelciet uzgriezni.

levietojiet tapu un parliecinieties,
ka ta brivi grieZas.

Utiahnite poistn maticu.

Uvolnite tlacidlo blokovania
hriadela a zabezpeclte, aby
sa hriadel volne otacal.

OvoFy N afEhE,
AV RILAYIRE
VERRRUET,




EN

DE

FR

Y

NO

HR

HU

Loosen adjusting screw.

Losen Sie die Ausrichtungsschraube.

Desserrer la vis de réglage.

Losne justeringsskruen.

Allentare la vite di regolazione.

Afloje el tornillo de ajuste.
Afrouxe o parafuso de ajuste.
Draai de stelschroef los.
Lasn justeringsskruen.

Irrota saatéruuvi.

Lasne justeringsskruen.

Otpustite vijak za podeavanje.

Lazitsa meg az éllitécsavart.
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Xahapwate v Biba pubuong.
Poluzowa¢ srube regulacyjna.
Povolte sefizovaci Sroub.

Ayar civatasini gevsetin.
OcnabbTe yCTaHOBOYHBIM BUHT.
Pa3sxnabeTe BWHTa 3a HacTpoKa.
Slabiti surubul de reglare.
Popustite nastavitveni vijak.
Keera lahti reguleerimiskruvi.
Atleiskite reguliavimo varztelj.
Atskravéjiet reguléSanas skravi.
Uvolnite nastavovaciu skrutku.

RBRIZPZHET,
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Position guide plate against wrench
to achieve correct stone height.

Tighten adjusting screw.

Halten Sie die Fihrungsplatte gegen
einen Schraubenschlissel, um die

korrekte Hohe des Steins zu erhalten.

Ziehen die Ausrichtungsschraube
wieder fest.

Placez la plaque de guidage
contre la clé pour atteindre la
hauteur correcte de la pierre.

Serrer la vis de réglage.

Posisjoner ledeplaten mot nekkelen
for & oppna riktig steinhayde.

Stram justeringsskruen.

Posizionare la barra di guida
contro la chiave per ottenere la
giusta altezza della mola.

Stringere la vite di regolazione.
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Coloque la placa guia contra la
llave para garantizar la altura
correcta de la piedra.

Apriete el tornillo de ajuste.

Cologue a placa guia contra a chave
para alcangar a altura correta da pedra.

Aperte o parafuso de ajuste.

Positioneer de geleideplaat tegen
de sleutel om de steen op de
juiste hoogte te plaatsen.

Draai de stelschroef vast.

Anbring guidepladen mod skruenaglen
for at opna korrekt stenhgjde.

Stram justeringsskruen.

Asemoi ohjauslevy avainta vasten,
jotta kiven korkeus olisi oikea.

Kirista saatolevy.
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Posisjoner ledeplaten mot ngkkelen
for & oppna riktig steinhayde.

Stram justeringsskruen.

Vodilicu ploce postavite na klju¢ kako
biste dobili ispravnu visinu kamena.

Pritegnite vijak za podeSavanje.

A vezetblemezt helyezze a
csavarkulcshoz, hogy elérje a
megfeleld kmagassagot.

Huzza meg az allitdcsavart.

TonoBethate v NAdka odnyou
KOVIPA OTNV KAOoTAvLa Yid va
€NTUXETE T0 0WOTH UYOG NETPaG.

Yoi€te Eava v Bida pubuiong.

Ustawi¢ ptytke ustalajacg
naprzeciw klucza, aby ustawic¢
kamien na wtasciwej wysokosci.
Dokreci¢ Srube regulacyjna.
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UloZte vodici desku proti
klici, abyste dosahli spravnou
vySku brusného kotouce.

Utdhnéte sefizovaci Sroub.

Dogru tas yuksekligini elde
etmek igin kilavuz plakasini
anahtara karsi konumlandirin.

Ayar civatasini sikin.

Y106b1 YCTAHOBUTL LLNMGOBANBHLIN
Kpyr Ha NMpaBunbHOM BbicoTe,
PaCMosoMMTe HarnpaBALLYio
MNacTVUHY HaMPOTVB Kliova.

3aTAHUTE YCTaHOBOYHLIN BUHT.

Mo3nunoHmpaiiTe BogeLLata
MNaHKa HanpPeKn Ha raeyvHmA KoY,
3a Aa NoCTUrHeTe npaBunHaTta
BUCOYMHA Ha KaMbKa.

3aTerHeTe BUHTA 3@ HACTPOWIKa.
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Placa de ghidaj trebuie asezatd
n dreptul cheii pentru a se obtine
o Tnaltime corecta a discului.

Strangeti surubul de reglare.

Vodilno plo&¢o postavite ob kljuc, da

boste dosegli primerno viino kamna.

Pritegnite nastavitveni vijak.

Kivi nduetekohase kdrguse
saavutamiseks pange
juhtplaat vastu mutrivotit.

Pinguta reguleerimiskruvi.

Norédami nustatyti teisinga
galandimo akmens aukstj,
kreipiamaja plokste
atremkite j verzliaraktj.

Priverzkite reguliavimo varztelj.

Novietojiet vadotnes plaksni pret
uzgrieZnu atslégu, lai nodroginatu
pareizu akmens augstumu.

Pievelciet reguléSanas skravi.
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Vodiacu dosku umiestnite
oproti klicu (B), aby ste dosiahli
spravnu vysku kotuca.
Utiahnite nastavovaciu skrutku.

HARTL—hEELWHABEADR
SICELELSICEY FLTLIEEW,
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With sharpener off, connect to
battery or accessory power socket.

SchlieBen Sie das Scharfgerat im
ausgeschalteten Zustand an die
Batterie oder Zusatzsteckdose an.

Une fois l'affGteuse éteinte, connectez
a la batterie ou a une prise électrique.

Med sliperen av, koble til batteriet
eller tilbeherets stromuttak.

Ad affilatrice spenta, eseguire il
collegamento alla batteria o alla
presa di corrente dell'accessorio.

Con la afiladora en la posicion
OFF, conéctela a la bateria o a
una toma eléctrica auxiliar.

Com o Afiador desligado, ligue a bateria
ou a tomada de alimentagdo acessdria.
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Sluit de uitgeschakelde
slijper aan op de accu of een
aansluiting voor accessoires.

Med slibemaskinen slukket slut til
batteri eller ekstra stramstik.

Kun ketjunteroittimesta on
katkaistu virta, kytke teroitin
akkuun tai lisalaitepistorasiaan.

Med sliperen av, koble til batteriet
eller tilbeherets stremuttak.

Kada je brus iskljucen,
spojite akumulator ili uti¢nicu
napajanja dodatne opreme.

Ha az élezé ki van kapcsolva,
csatlakoztassa az akkumulatorhoz vagy
egy kiegészité elektromos aljzathoz.

Me 10 TPOXIOTIKG anevePYOMOINYEVO,
ouvbéote otnv unatapia n
o€ npia pevuatog.



PL

Cs

TR

RU

BG

RO

SL

Podtaczy¢ wytaczong ostrzarke
do akumulatora lub gniazda
zasilania osprzetu.

KdyZ je bruska vypnuty,
pripojte baterii nebo napajeci
zasuvku z prislusenstvi.

Bileyici kapaliyken, akiye veya
aksesuar gug prizine baglayin.

OTKMI0YMTE CTaHOK, NMOAKIIoYMTE
6aTape>0 Wnv OOMONHUTENBHBIN
WUCTOYHUK NUTaHKA.

Mpw M3KMioYeH 3aToyBalL, anapat
CBbPHKETE KbM aKyMynatopa unm

OOMbHUTENHNA 3aXpaHBaLLL KynayHr.

Dacd masina este opritd ea
poate fi conectata la baterie
sau la priza auxiliara.

Ko je brusilnik izklopljen, ga
prikljucite na akumulator ali vti¢nico.
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Kui teritaja on vélja lUlitatud,
Uhendage seade akuga
vOi toitepistikusse.

1junge galastuva, jj prijunkite
prie akumuliatoriaus ar
papildomo maitinimo Saltinio.

Izs|égtu asinataju pievienojiet
akumulatoram vai piederuma
stravas ligzdai.

K vypnutej bruske pripojte
akumulator alebo zasuvku
prislusenstva.

v —TF—DERETID.
Ny T)—FIBERY YT
wNMTBWTLEE W,
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Sharpen chain at angles recommended
by chain manufacturer.

Legen Sie das Geréat beim Schérfen
der Kette, in den vom Hersteller
empfohlenen Winkeln an.

AffGter la chaine aux angles
recommandés par le fabricant.

Slip kjedet i den vinkelen som
anbefales av kjedeprodusenten.

Affilare la catena secondo
l'angolo raccomandato dal
fabbricante della motosega.

Afile la cadena utilizando los &ngulos
recomendados por el fabricante.

Afie a cadeia em angulos
recomendados pelo fabricante.
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Slijp de zaag volgens de door
de fabrikant van de zaag
aanbevolen schuinten.

Slib keeden med de vinkler, der
anbefales af kaedeproducenten.

Teroita ketju ketjun valmistajan
suosittelemassa kulmassa.

Slip kjedet i den vinkelen som
anbefales av kjedeprodusenten.

Brusni lanac na ugao (kut) preporucen
od strane proizvodaca lanca.

Alkalmazza a lanc gyartéja
altal ajanlott élezési szoget.

TpoxiCete v aAucida otig ywvieg nou
OUVIOTWVTAL Mo TOV KATAOKEUAoTA.

Ostrzy¢ tancuch pod katem
zalecanym przez producenta.
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OstFete Fetéz na Uhly doporucené
vyrobcem Fetézu.

Zinciri, zincir Ureticisinin
belirttigi agi ile bileyin.

3aTounTe NunbHYIo Lenb nog
yrmamm peKkoMeHA0BaHHbIMU
npoussoguTenem uenu.

3aToyeTe Bepurata nog brbna,
npenopbYaH OT Npou3BoAnUTeNA.

Ascutiti ferastraul cu lant la

unghiurile recomandate de fabricant.

Brusite rezilce verige na kote
ostrenja, kot jih priporoca
proizvajalec verige.

Terita kett ketitootja
soovitatud nurga all.
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Galaskite grandine tokiu kampu,
koks galandymo kampas yra
rekomenduotas grandinés gamintojo.

Asiniet kédi lenkT, kuru
ieteicis kédes razotajs.

Ostrite retaz v uhloch
odporucanych vyrobcom retaze.

Fr—YA—N—OHR(ICHE->
TF—VZERNTIEE N,
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Belgium

Blount Europe SA

Rue Emile Francqui, 5

B - 1435 Mont-Saint-Guibert
TEL +32 10301111

Germany

Blount GMBH

AU-0ST 3

D - 72072 TUbingen

TEL +49 7071-9704-4 FAX +43 7071-9704-85

UK

Blount UK LTD

Unit 3, Arianda Warehouses

Steinhoff Business Park

Northway Lane

UK - Tewkesbury GL20 8GY

TEL +44 1684 855490 FAX +44 1684 855496

France

Blount Europe SA

BP1 117-119 Avenue Paul Marcellin
F - 69511 Valux-En-Velin Cedex
TEL +33 47879 48 48

FAX +33 472 04 37 27

Sweden

Svenska Blount AB

PO Box 1104

S - 432 15 Varberg

Delivery Address: Annebergsvagen 1
S - 432 95 Verberg

TEL +46 340 645480

FAX +46 340 645481

Russia

000 “BnayHT”

Poccuna, Mocksa 117403
CTynuHcKmiA npoe3 g, 4A
Phone : +7 495 313-98-45
Fax : +7 495 315-29-01

OregonProducts.com

577329 AB 08/16

OREGON-"




